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  ترتيب در كدام گزينه، ذكر شده است؟های (طين، تعبيه، طوع، قبضه، خازن) بهمعانی درست واژه- 1
  ی خنجر، فرشتهبند، دسته) خمير خشک، ساختن، گردن٢  بند، گريبان، فرشته) خمير خشک، ساختگی، گردن١

  ، فرمان بردن، يک مشت از هر چيز، نگهبان خزانه) گلِ خشک، آراستن٤  ) گلِ خشک، آرايش، توانايی، مقدار كمی از چيزی، نااميد٣

  آمده است؟درستمعنی چند واژه در كمانک مقابل آن- 2
 بردند.) (تغيّر: برآشفتن) (شكوم: ميمنت) (واپژوهيدن: تحقيق نكـردن) (سـتوده: درمانـده وی مسی كه با خود به حمام می(تاس: كاسه  

  ی و عروسی) (تموز: ماه آخر تابستان) (بهره: حقّ مالک)ملول) (３ومه: كپر) (３ت: شانه) (وليمه: مهمان
  ) هشت٤  ) هفت٣  ) شش٢  ) پنج١

  ها، تماماً درست است؟معنی كدام گروه از واژه- 3
  گل )) (درّاعه: جبّه)، (ارغند: دلير)، (ضجّه: ناله)، (توفال: كاه١

  (خوص: ليف خرما)چشم)،) (قط: بريدن چيزی به عرض)، (مسعی: كوشش)، (حور: مرد و زن سياه٢

  ) (رجم: سنگ)، (درای: زنگ كاروان)، (جلی: درشت)، (آماج: دسته و گروه)٣

  بين)كاژ: كج) (دهشت: حيرت)، (شوخ چشم: زيبارو)، (تهجّد: تلاش)، (٤

  است؟غلطاملای چند كلمه در عبارات زير،- 4
 ادراک مصالح بر اطلاق قاصر اسـت و حجـاب جهـل احـراضب حيوان اقدام روا ندارند مگر جاهلان كه علم اصحاب ظلالت ازبر تعذي«

رسعادت را مانعی ظاهر، و ببايد دانست كه هر كرداری را پاداشی است كه هر آينه به ارباب آن برسد و به تأخيری كه در ميان افتد مغـرو
گرچه در عاجل توقّف   »شبهت منتظر و مترسّد باشد.ی رود، عذاب آجل بینشايد بود. ا

  ) چهار٤  ) سه٣  دو) ٢  ) يک١

وحزمی بزرگ پيش آيد، موضعات ملک را خوار دارد و هرگاه حادثهمّه از عواقب كارها غافل باشد و مهعاجزتر ملوک آن است ك«در متن- 5
» ود.به تقويت رأی پير و تأييد بخت جوان به امضا رسانيده شـعزيمتداری آن است كهاحتياط را محُمل گزارد و از فرايض احكام جهان

  هست؟غلط املايیچند
  ) چهار٤  ) سه٣  ) دو٢  ) يک١

يک از انواع شـعر غنـايی، موفـقن كدامدوترتيب در سرين اسعد گرگانی، بهنظامی، ناصرخسرو، فرخی يزدی، سنايی، منوچهری، فخرالدّ- 6
  اند؟بوده
  ی عاشقانهنامه، مثنوی، منظومهنامه، حبسيّه، شكوائيه، مناجات) ساقی١

  نامهه، غزل، مثنوی، مناجاتی عاشقانه، حبسيّه، شكوائيّ ه) منظوم٢

  نامهسرايی، ساقینامه، حبسيّه، مديحهی عاشقانه، شكوائيّه، مناجات) منظومه٣

مديحهنامه، شكوائيّه، حبسيّه، مناجات) ساقی٤   ی عاشقانهسرايی، منظومهنامه،

  ترتيب كدامند؟ به» س، راماياناشرح ديوان بحتری، راه بئر سبع، ژيل بلا«مؤلفّان آثار- 7
  استو ـ وياسا) كنفانی ـ محمود درويش ـ هريت بيچر٢  ـ اثل مانين ـ آلن رنه لوساژ ـ والميكی) معرّی١

   ) معرّی ـ جبرا ابراهيم جبرا ـ آلن رنه لوساژ ـ والميكی٤  هنری ـ وياسا) كنفانی ـ اثل مانين ـ ا٣ُ

. نيز هستند. به» تاريخ يک جنايت«و» شاهلير«،»دو شهرداستان«،»ی امواتخانه«نويسندگان- 8   ترتيب خالق آثار ..........
  ابله، آرزوهای بزرگ، مكبث، كارگران دريا )١

  خندد) بينوايان، چفته، ديويد كاپرفيلد، مردی كه می٢

  كيشوت، جنگ و صلح) چفته، برادران كارامازوف، دن٣

   ريس، ماه نو و مرغان آوارهكيشوت، هملت، كليسای نتردام پا) دن٤
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  های (ايهام ـ تلميح ـ جناس ـ حسن تعليل ـ كنايه) در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب درست ابيات زير از نظر داشتن آرايه  - 9
  من آن حسن غريبم كاروان آفرينش راالف) 

  ای قدر يادآورده ب) من كه باشم كز چو من بی

  ای ج) بال پـرواز فلـک داری و قـانع شـده
  وفا بس اسـت د) ای دل دويدن از پی آن بی

  ) جز قلب تيره هيچ نشد حاصـل و هنـوز ه

  گوشـم كه جای سيلی اخـوان بـود نيـل بنـا

  نامه از ننگ همين معنی به خود پيچيده است

  گيری كــه بــه بزمــی كــه روی جــای بــه بــالا
  گر تو هنـوز سـير نگشـتی مـرا بـس اسـت

كســير می كننــد باطــل در ايــن خيــال كــه ا
  ـ الف ـ ب ـ د ـ ج  ) ه٤  ـ الف ـ ج ـ ب ـ د  ) ه٣  ـ د ـ ج  ب ـ ه  ) الف ـ٢  ـ د  ف ـ ب ـ ج ـ ه) ال١

  بيت ............ درست است. به استثنایی ابيات  های مقابل همه آرايه  -10
  گرچـــــه بـــــه شـــــب آئينـــــه نشـــــايد نگريـــــدن )١

ــــنگش) ٢ ــــابم اثــــر دهــــان ت ــــه خنــــده بازي   چــــو ب

ــــدی كمان) ٣ ــــی تيرق ــــره رخ ــــی زه ــــی كش   و مهوش

ــن اســت ) ٤ ــی عجــب اي ــه شــب آي ــه ب ــيدی و آن گ   خورش

  النظير، حسـن تعليـل) در تو نگرم كآينه ديدار نمـايی (مراعـات

ــام) ــتعاره، ايه ــش (اس ــق رنگ ــكر عقي ــد ش ــر نماي ــدف گه   ص

  جنـاس) ،جانت فدا كه بس خوشی جان و جهان كيسـتی (تشـبيه

شــب روز نمايــد چــو تــو ديــدار نمــايی (تضــاد، اغــراق)

  شود؟ های ادبی يافت می كدام آرايه» و گر گويد نهم رخ بر رخ ماه  /  بگو با رخ برابر چون شود شاه« در بيت  -11
  ) كنايه، جناس ناقص، ايهام، اسلوب معادله٢    ) كنايه، جناس تام، ايهام، استعاره١

  نظير، استعارهال ) اسلوب معادله، جناس ناقص، مراعات٤  النظير، ايهام تناسب ) تشبيه، جناس تام، مراعات٣

  شود. يافت می» گذرا«و هم فعل » ناگذر«بيت ............ هم فعل  به استثنایی ابيات  در همه  -12
ـــال )١ ـــز بم ـــرو آر و روی عج ـــد ف ـــر امي   س

ــر آن) ٢ ــدّت عم ــر ز م ــابی مگ ــده دري ــه مان   چ

  ای بخشـند گرت چو سـعدی از ايـن در نوالـه) ٣

  چه به بازيچـه رفـت و ضـايع شـد ز عمرت آن) ٤

ــــــر ــــــده ب ــــــدگار بن ــــــتان خداون   نواز آس

ــه آن ــاز ك ــد ب ــر نياي ــت دگ ــه غفل ــت ب ــه رف   چ

ـــاز ـــدايی ب ـــز از گ ـــی هرگ ـــو نكن ـــه خ ـــرو ك   ب

ــــ ــــد، بقيّ ــــغ نيام ــــرت دري ــــازگ ــــدر ب ت ان

های يک قوم  شناسی و عبارت است از علم به آداب و رسوم و افسانه ای است از علم مردم شناسی، شاخه دانش عوام يا توده«در عبارت   -13
  ترتيب چند تكواژ و چند واژه وجود دارد؟ به» سازد. ی آن قوم را آشكار میو خصايص ملّ 

  ) چهل و هشت، سی و پنج٤  ) چهل و هشت، سی و چهار٣  ) چهل و هفت، سی و پنج٢  ) چهل و هفت، سی و چهار١

ن، گفتار، آميزه، دردمند، بهاره، دوپهلو، مـداد پگاه، پارچه، كلوچه، زمستان، ديوار، خاندان، ناودان، تهمينه، ساربا  های (دستگاه، در ميان واژه  -14
  ی ساده، مشتق، مركّب و مشتق ـ مركّب، وجود دارد؟ ترتيب چند واژه گوشه) به پاش، كمانک، رفتن، ناخودآگاه، سرتا پا، سه كن، گلاب پاک

  ) يازده، چهار، چهار، دو٤  شش، سه، سه  ) ده،٣  ) نه، هفت، سه، دو٢  ) هشت، هفت، چهار، سه١

ای لطيف است، و به همراه  برند، سبک و آرام، احساسِ سرگيجه زنند و با خود می ها، گويی بيننده را زير بغل می ها و رنگ نقش«عبارات   -15
  ترتيب كدام است؟ چند جمله است؟ اجزای اصلی هر جمله به» ای های ابر پانهاده ها گويی بر پلّه ها و مقرنس ها و دايره شمسه

گذر، سه و مسند، سه  ی گذرا به مفعول) چهار ـ چهارجزئ١   جزئی گذرا به متمّم جزئی گذرا به مفعول، دوجزئی نا

  جزئی گذرا به مفعول جزئی گذرا به مسند، سه سه  جزئی گذرا به مفعول، سه  جزئی گذرا به مفعول، ) چهار ـ سه٢

گذر،  جزئی گذرا به مفعول، دو جزئی گذرا به متمّم، سه ) پنج ـ سه٣ گذر، سهجزئی نا   جزئی گذرا به متمّم دوجزئی نا

گذر، سه ) پنج ـ سه٤ گذر، دوجزئی نا   جزئی گذرا به مفعول جزئی گذرا به مفعول، سه جزئی گذرا به مفعول ـ دوجزئی نا

  ترتيب چند تركيب وصفی و اضافی وجود دارد؟ در متن زير به  -16
ها يادآور نگاهی است كه شاعران غرب  ی موجودات و ديگر پديده گاه او به همهگر است؛ ن ی او به جهان جلوه ی شعر نيما، ديد تازه در مطالعه«

  »يابد، در ادب نوين فارسی جايگاه ويژه دارد. های نمادين و انتقادی او تجلیّ می ها دارند. ديد اجتماعی نيما كه در سروده به اين پديده
  ) ده ـ هشت٤  ) يازده ـ نه٣  ) ده ـ نه٢  ) يازده ـ هشت١
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  وم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟مفه  -17
ــان )١ ــر زب ــه يــک ب   ســخن رفتشــان يــک ب

ـــه) ٢ ـــت گلّ ـــرگ نيس ـــه از گ ـــا را  گل   ی م

  نخل اين بستان ز بار خويشتن يابد شكست) ٣

  نشــين را آســيب جهــان بــيش رســد گوشه) ٤

  كــــه از ماســــت بــــر مــــا بــــدِ آســــمان

ــــبان می ــــداد ش ــــه بي ــــاين هم ــــد ك   كن

ــر كس از زاده هــيچ ــد ی خــود خي ــا ندي   در دني

دامــی نبــود در ره آن صــيد كــه رام اســت

زاده و محتشم و فاضل و اديب بود امّا شرارت و زعارتی در طبع وی موكّد شده ـ و لا تبديل لخلق االله ـ  اين بوسهل مردی امام«مفهوم   -18
  ست.ی ............ متناسب ا گزينه جز بهها  ی گزينه با همه» سوزی نداشت. و با آن شرارت، دل

ــــود )١ ــــو ع ــــد چ ــــر بپرورن ــــد را گ   بي

  چــــون بُــــوَد اصــــل گــــوهری قابــــل) ٢

ـــاد) ٣ ـــاد افت ـــد نه ـــل ب ـــه در اص ـــر ك   ه

 زان كــه هرگــز بــه جهــد نتــوان كـــرد) ٤

ــــــد ــــــود از بي ــــــيم ع ــــــد نس   برنياي

  تربيــــــــت را در او اثــــــــر باشــــــــد

ــــــد ــــــدار امي   هــــــيچ نيكــــــی از او م

دياز كـــــــلاغ ســـــــياه بـــــــاز ســـــــپ

ای خزيد و ديگر  سر و صدا به گوشه بدگهر وی را به می و معشوق و لهو و لعب كشيدند، بی حسودان تنگ نظر و عنودان«مفهوم عبارت   -19
  ؟شود نمیاز كدام بيت دريافت » مرد ميدان نبود.

  جــــا كــــه آتــــش افــــروزد حســــد آن )١

ـــــه درد آورد) ٢ ـــــرد را دل ب ـــــد م   حس

  ز بــس رنــج و آفــت كــه در زنــدگی اســت) ٣

حســـد بـــرد بـــدگوی در كـــار مـــن) ٤

  عافيــــــت ســــــوزدخــــــرمن عقــــــل و 

ـــــــــــــردآورد ـــــــــــــان دو آزاده گَ   مي

ــــه مــــرگ حســــد می ــــرم مردگــــان را ب   ب

بتــــر شــــد بــــر شــــاه بــــازار مــــن

  ؟نداردبا كدام بيت قرابت مفهومی » آرزوهای دو عالم دستگاه  /  از كف خاكم غباری بيش نيست«بيت:   -20
ـــدن )١ ـــدت هـــر دو عـــالم خري ـــغ آي   دري

  هــر دو عــالم يــک فــروغ روی اوســت) ٢

  ی خـود دلشـادم از گفتـه گويم و فاش می) ٣

گدای كوی تو از هشت خلد مستغنی است) ٤

ــــدانی ــــه داری ب ــــدی ك ــــدر نق ــــر ق گ   ا

ــــم ــــز ه ــــان ني ــــدا و پنه ــــت پي   گفتم

ـــده ـــان آزادم بن ـــر دو جه ـــقم و از ه   ی عش

ــت ــالم آزاد اس ــر دو ع ــو از ه ــق ت ــير عش اس

  ، تناسب بيشتری دارد؟با كدام بيت» بند تا چشم بشر نبيندت روی  /  بنهفته به ابر چهر دل«مفهوم بيت   -21
  و برخروشـــــــــــی آزاد شـــــــــــویّ  )١

  در سوســن و ســرو بــين كــه معلــوم كنــی) ٢

  آری ای نمــی بــه ســرو گفــت كســی ميــوه) ٣

ــزد خلــق) ٤ ــه ن ــه نيــرزد ب ــزين ك آزادگــی گ

  ی ديــــــو جســــــته از بنــــــد ماننــــــده

ــــان ــــازاده زب ــــت دراز و كوته ك ــــت اس   دس

ــــتند ــــان تهيدس ــــه آزادگ ــــواب داد ك   ج

ـــدن روی جه ـــه دي ـــان ب ـــک جه ـــانمل اني

  ؟نداردبا كدام بيت تناسب مفهومی » بگفتا رو صبوری كن در اين درد  /  بگفت از جان صبوری چون توان كرد؟«بيت   -22

كنون طمع و صبر و دل و هوش مدار )١   از من ا

گر چه صبر من از روی دوست ممكن نيست) ٢   ا

  گفتی صبور بـاش بـه سـودای عشـق مـن) ٣

عزيـزهر نصيحت كه كنی بشـنوم ای يـار ) ٤

  كان تحمّـل كـه تـو ديـدی همـه بـر بـاد آمـد

  همی كنم به ضـرورت، چـو صـبر مـاهی از آب

ـــه ـــه صـــبرم از دل شـــيدا گرفت   ای وقتـــی ك

ــوانم ــن نت ــه م ــای ك ــت مفرم ــبرم از دوس ص

  با كدام بيت يكسان است؟» فراوان سخن باشد آكنده گوش  /  نصيحت نگيرد مگر در خموش«در بيت » گرفتن«مفهوم   -23
  ايـــد گـــرفتن بـــه بيـــلسرچشـــمه ب )١

  تـــو ايـــران ســـپه را همـــه كشـــته گيـــر) ٢

ــــماع) ٣ ــــرد س ــــی گي ــــزاران در يك   از ه

حـافظ ار خصـم خطـا كـرد نگيـريم بـر او) ٤

  چـــو پـــر شـــد نشـــايد گذشـــتن بـــه پيـــل

ـــــر ـــــته گي ـــــده از رزم برگش ـــــر زن   و گ

ـــت ـــام نيس ـــرم پيغ ـــركس مح ـــه ه   زان ك

ور به حق گفـت جـدل بـا سـخن حـق نكنـيم
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  تفاوت معنايی دارند؟ديگر  كدام دو بيت با يک  -24
  عشـــــق دريـــــايی كرانـــــه ناپديـــــد )١

  عشق دردانه است و من غوّاص و دريا ميكده    

  هوش بودم از اوّل كه دل به كس نسپارمبه ) ٢

  شــــــوی فرامــــــوش رفتــــــی و نمی    

ــو را ز كنگــره) ٣   زننــد صــفير ی عــرش می ت

ـــاش     ـــيطان مب ـــرو ش ـــی پي ـــک دل   پي

 اند خاصــان حــق هميشــه بليّــت كشــيده) ٤

ــنا      ــاش ی ای آش ــبور ب ــت ص ــوی محبّ ك

  كـــی تـــوان كـــردن شـــنا ای هوشـــمند

  جـا تـا كجـا سـر بـر كـنم سر فرو بردم من آن

  شمايل تو بديدم نـه عقـل مانـد و نـه هوشـم

ـــــی می ـــــی و م ـــــن از هـــــوش آي   روم م

  ندانمت كـه در ايـن دامگـه چـه افتـاده اسـت

  شــــير اميــــری، ســــگ دربــــان مبــــاش

  ج)بيشــتر عنــا (رنــ  هـم بيشــتر عنايــت و هـم

ــــر آشــــنا رود ــــداد نيكــــوان همــــه ب بي

  كدام است؟» ور امروز اندرين منزل تو را جانی زيان آمد  /  زهی سرمايه و سودا كه فردا زان زيان بينی«مفهوم بيت:   -25
  ی دنيوی ) از خودگذشتگی برای كسب مال و سرمايه٢  ) شهادت و پاداش فراوان آن در روز قيامت١

  ) تلاش زياد برای كسب سرفرازی و عزّت در اين جهان٤  ظور سود فراوانمن ) پذيرش خسارت و خسران، به٣

  

  
  ٣٣ - ٢٦( أو المفهوم للترجم‗ أو التعريب الأجوب‗ فيو الأدقّ  الأصحّ عيّن(:  
كثر!شجّع مّ الاُ لمّا سمعنا أشعار هؤلاء الشعراء حول فضيل‗ «  -26 كثر فأ   »:ناهم علی الإنشاد أ

  های بيشتری تحسين كرديم! هدی فضيلت مادر شنيديم ايشان را بر سرو ره) چون شعرهای شاعران را دربا١

  تر و بيشتر تشويق كرديم! دن بيشوها را بر سر به فضيلت مادر شنيديم آن  ) وقتی اشعار اين شعرا را راجع٢

  ق نموديم!خاطر سرودن بيشتر تشوي ی شاعران را در مورد برتری مادر گوش كرديم آنان را به ) هنگامی كه سروده٣

  های اين شعرا را پيرامون برتری مادر گوش داديم آنان را بر سراييدن بيش از پيش تحسين نموديم!  گاه كه سروده ) آن٤

  :»يجب أن نتمسّك بأهل القرآن، فهم الذّين لايعُارضون الدّين و لايختلفون فيه!«  -27
  كند و بر سر آن اختلاف ندارند! یها معارضه نم ) تمسّک ما بايد به اهل قرآنی باشد كه دين با آن١

  كنند و در آن اختلافی ندارند! ها كه با دين مخالفتی نمی ) مستمسک ما بايد ياوران قرآن باشند، همان٢

  كنند! كنند و نه در آن اختلاف پيدا می ها هستند كه نه با دين مخالفت می ) برماست كه به اهل قرآن تمسّک بجوئيم، چه آن٣

  كنند! كنند و نه اختلافی را در آن مطرح می افراد شايسته در قرآن متوسّل شويم كه نه دين را برای نمايش عرضه می) ما بايد به ٤

  »:كيف تتفاخر بالمال و الأهلين، و ما هم إلاّ ودائع لابدّ من أننّا سنتركهم غداً أو بعد غد!«  -28
  امروز يا فردا اين ودايع را بايد ترک گفت! كه كنی، در حالی ) به چه سبب بر مال و فرزندان خود افتخار می١

  هايی هستند كه امروز يا فردا تركشان خواهيم گفت! ها امانت كه آن كنی، و حال اين ) چگونه است كه فقط به مال و فرزندان افتخار می٢

  ها را ترک خواهيم كرد! فردا ناچار آن   ردا يا پسهايی هستند كه ف ها فقط وديعه كه آن فروشی، و حال اين  خاطر مال و خانواده فخر می ) چگونه به٣

  فردا ناچار ما را ترک خواهند كرد! هايی هستند كه فردا يا پس ها امانت كه اين كنی، در حالی ات فخر فروشی می ) به چه علت بسبب مال و خانواده٤

  :الخطأعيّن   -29
  داند! كوت مؤمن از حكمتی است كه آن را صحيح می) لاشكّ أنّ صمت المؤمن عن حكم↨ يراها صحيح↨!: شكّی نيست كه س١

  آوريم! ) يعُتبر العباد الصالحون من مفاتيح أبواب الهُدی!: بندگان صالح را كليد درهای هدايت بشمار می٢

به!: پی بردم كه حق غالباً در چيزی است كه انكارش می٣   كنيم! ) علمتُ أنّ الحقّ في الأغلب فيما نكُذِّ

  كنی، قبول مكن! ای را كه ژرفای آن را درک نمی ي الذّي لاتدُرك عمقه!: انديشه) لاتقبل الرّأ٤
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  :الخطأعيّن   -30
  شود! من ترك الحسد زادت محبّته عند الناس!: هركس حسادت را ترک كند محبتش در ميان مردم افزون می )١

  شود! د به عيب ديگران مشغول میبين ) من لا يبصر عيب أعماله يشتغل بعيب غيره!: كسی كه نقص اعمال خود را نمی٢

  شود! خطيئته يعَدّ عيب الناس عظيماً!: كسی كه خطای خود را فراموش كند خطاهای ديگران برايش بزرگ می ) من ينسَ ٣

  شود! ) من تفكّر في الأمور فيصبح ذا شأن عظيم عند الناس!: هركس در كارها بينديشد، در ميان مردم دارای جايگاه والايی می٤

  في المفهوم: الأقربعيّن ». الأحمق يصُيب بحمقه أعظمَ من فجور الفاجر! إنّ «  -31
  نهّ يجعلك في زمرة الفاجرين! ) لاتسَتشر الأحمق في أمورك لأ٢  ) يا عجبا ... هل تظنّ أنّ حمق الجاهل أقلّ ضرراً من فسق الفجرة!١

  خذنا الإنسان الفاجر الأحمق خليلاً، فإننّا نعُدّ مثله!) إن اتّ ٤  موره بأيدي الفجرة!اُ ظم الناس حُمقاً من يجعل زمام ) أع٣

  عيّن الصحيح: .»شود! ای كه رنگ زيبای اتاق تو سبب آرامش انسان می آيا تاكنون به اين مسأله فكر كرده«  -32
  ) أ تفكّر إلی هذه المسأل↨ أنّ اللون الجميل لغرفتك يسبّب السكون للإنسان!١

  أنّ لون غرفتك الجميل هو يسبّب الهدوء للفرد! ) هل كنت تفكّر إلی هذه المسأل↨٢

  ) هل فكّرت إلی الآن لهذه المسأل↨ أنّ لون غرفتك الجميل↨ هو يسبّب السكون للفرد!٣

  ) هل فكّرت إلی الآن عن هذه المسأل↨ بأنّ لون غرفتك الجميل يسبّب السكين↨ للإنسان!٤

  »:ای! فهمی كه آن راه سخت را سريع پيموده ، ولی وقتی آن را طی كردی میرسد كه راه سختی پيش روی تو است در آغاز به نظرت می«  -33
  ) في الأوّل تری أمامك طريقاً صعباً، و عندما تجاوزت عنه تفهم أنكّ قطعت الطريق الصعب بسرع↨!١

  سرعاً!نكّ قد قضيته م نكّ تواجه طريقاً صعباً، و لمّا جاوزت ذلك الطريق بصعوب↨ فهمت أ ) في البدء بدا لك أ٢

  نكّ قد عبرت ذلك الطريق الصعب سريعاً! ) في البداي↨ يبدو لك أنّ أمامك طريقاً صعباً، ولكنّك لمّا قطعته تفهم أ٣

  نكّ عبرت ذلك الطريق سريعاً! ) في ابتداء الأعمال تواجه طريقاً صعباً في ظنّك، فتجاوز عنه، و في النهاي↨ تفهم أ٤

  ّيناسب النصّّ ) بما ٤٢ - ٣٤( أجب عن الأسئل‗ الي بدقّ‗ ثمّ صّ التّ اِقرأ الن:  
ن المذاب في الماء كما تفعـل الأسـماك، فيقـوم يوكسج‗ تنفّسه! فهو لا يستطيع تنفس الاُ جب الكائنات الحيّ‗ في عمليّ عمن أعنكبوت الماء 

بين الأغصان المائيّ‗ بمهـارة و سـرع‗، بعـد ذلـك  بتّهيثُبصنع مكان كرويّ من الموادّ التّي تبني بها العناكب بيتها، حيث لا ينفذ منه الماء. ثم 
 ،العمليّ‗ مئات المرّات حتیّ يمتلئ بيته بالهواء تتكرّرالماء هابطاً بها بسرع‗، فيضعها في شبكته، و هكذا  حباباتيصعد إلی السطح حتیّ يحمل 

  فتتكرّر العمليّ‗ ثاني‗!الاوُكسجين و الراح‗ إلی أن ينتهي  فيدخل فيه بطريق‗ عجيب‗ و سرع‗ فائق‗. ثمّ يغُلقَ البيت عليه و يعيش بالهدوء

  عيّن الصحيح:  -34
كب تبني بيوتها بمساعدة بعضها بعضاً! )١   العنا

  ) هذا النوع من العنكبوت لايقدر أن يعيش دائماً خارج الماء!٢

كب لبناء البيت يختلف بعضها عن بعض!٣   ) الموادّ التي تستعملها هذه العنا

كب ـ أن تتنفّس اسماك ـ م) لاتقدر الأ٤   ن المذاب في الماء!يوكسجلاُ ثل العنا

  ما هي فائدة حبابات الماء؟:  -35
  ) بها يصعد العنكبوت إلی السطح.٢    ) بها ينزل العنكبوت إلی بيته.١

  ) فيها ما يساعد العنكبوت علی التنفّس.٤    المذاب.الاوُكسجين ) فيها ٣

  بعد مجيئه إلی سطح الماء؟: لماذا يجب علی العنكبوت أن يهبط بسرع‗  -36
  ) حتّی لايموت!٢    ) لفقدان الهواء علی سطح الماء!١

  ) لبناء بيته بسرع↨!٤    ) حتّی لايزول حباب الماء!٣

  لماذا يجب علی العنكبوت أن يبني بيته بصورة لاينفذ منه الماء!:  -37
  ثاني↨! ) حتّی لايجُبر أن يكرّر بناء بيته٢    نهّ حينئذ لايقدر أن يتنفّس! ) لأ١

  ) حتّی لايدخل فيه الهواء المناسب للتنفّس!٤    ) لأنّ الماء يهدم بيته و يقلعه!٣
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  ٣٩و  ٣٨(عيّن الصحيح في التشكيل :(  
  »:ن المذاب في الماء كما تفعل الأسماك فيقوم بصنع مكان كروييوكسجهو لايستطيع تنفّس الاُ «  -38

  ) المُذَابَ ـ المَاءِ ـ يقَُومُ ـ صُنعِْ ٢   ) تنَفَࠩسَ ـ المُذَابِ ـ الأسَْمَاكُ ـ مَكَانٍ ١

سَ ـ تفَْعَلُ ـ يقَُومُ ٣   ) المَاءِ ـ تفُْعَلُ ـ الأسَْمَاكُ ـ كُرَويٍِّ ٤    ) يسَْتطَِيعُ ـ تنَفََّ

  »:تتكرّر العمليّ‗ مئات المرات حتی يمتلئ بيته بالهواء فيدخل فيه بطريق‗ عجيب‗«  -39
اتِ ـ يمَْتلَئََ ـ بيَتُْ ١   ) يمَْتلَئَِ ـ بيَتُْ ـ طرَيِقٍَ↨ ـ عَجِيبَ↨ٍ ٢    لُ ـ يدَْخُ ) المَرَّ

اتِ ـ بيَتَْ ٣ ُ↨ ـ مِئاَتِ ـ المَرَّ   ) مِئاَتَ ـ يمَْتلَئَِ ـ الهَوَاءِ ـ طرَيِقَ↨ِ ٤    ) العَمليَّ

  ّ٤٢ – ٤٠( عيّن الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي :(  
  »:يثُبّت«  -40

  ↨المستتر، و الجمل↨ فعليّ » هو«ـ متعدٍّ ـ مبني للمعلوم / فعل مرفوع، و فاعله ضمير  للغائب ـ مزيد ثلاثي من باب تفعيل )١

  ↨) مزيد ثلاثي بزيادة حرفين من باب تفعّل ـ متعدٍّ ـ مبني للمعلوم / فعل مرفوع، و فاعله ضميرٌ مستتر، و الجمل↨ فعليّ ٢

  ↨ و حاليّ↨ب / فعل و فاعله ضميرٌ مستتر، و الجمل↨ فعليّ ) فعل مضارع ـ مزيد ثلاثي ـ صحيح و مضاعف ـ مبني للمعلوم ـ معر٣

  ↨↨ و حاليّ البارز، و الجمل↨ فعليّ » ه«) مضارع ـ للغائب ـ صحيح ـ متعدٍّ ـ مبني للمجهول ـ معرب / فعل و نائب فاعله ضمير ٤

  »:تتكرّر«  -41
  و الجمل↨ فعليّ↨ و خبر مقدم» العمليّ↨«عل مرفوع و فاعله ) فعل مضارع ـ للغائب↨ ـ مزيد ثلاثي من باب تفعيل ـ صحيح و مضاعف ـ معرب / ف١

  ↨و الجمل↨ فعليّ » العمليّ↨«) للغائب↨ ـ مزيد ثلاثي بزيادة حرفين من باب تفعّل ـ صحيح و مضاعف ـ لازم ـ مبني للمعلوم / فعل مرفوع، و فاعله ٢

  ↨↨ و حاليّ المستتر، و الجمل↨ فعليّ » هي«/ فعل و فاعله ضمير  ) مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد من باب تفعيل ـ متعدٍّ ـ مبني للمعلوم٣

  ↨المستتر، و الجمل↨ فعليّ » أنت«) فعل ماضٍ ـ للمخاطب ـ مضاعف ـ لازم ـ مبني للمعلوم ـ معرب / فعل و فاعله ضمير ٤

  »:حبابات«  -42
  ) جامد ـ معرّف بالإضاف↨ ـ معرب ـ منصرف / مفعول فيه و منصوب بالكسرة١

  به و منصوب لم للمؤنثّ ـ مشتق و صف↨ مشبّه↨ ـ معرّف بالإضاف↨ / مفعول) جمع سا٢

  به و منصوب بالكسرة ) اسم ـ جمع سالم للمؤنثّ ـ جامد ـ معرّف بالإضاف↨ / مفعول٣

  به و منصوب ) جمع سالم للمؤنثّ ـ مشتق و صف↨ مشبّه↨ ـ معرب ـ منصرف / مفعول٤

  ٥٠ - ٤٣( لتالي‗عن الأسئل‗ افي الجواب عيّن المناسب:(  
كثرعيّن ما فيه الممنوع من الصرف   -43   :أ

  ) هناك في مساجد طهران مكاتب و هي أحسن في نوعها!٢  ) علينا أن نزُينّ أنفسنا بأحسن مكارم الأخلاق!١

  ) تعلمّت من مصاعب الدنيا أحسن الدروس لحياتي!٤  ) كتبت مريم تمريناتها قبل بدء المراسيم!٣

  :ظاهرةبفتح‗  عيّن المعتل منصوباً   -44
  ) من اتقّی ربهّ حقّاً، فإنهّ لاينهی عن شيء إلاّ أن يمنع منه نفسه أوّلاً!١

  و ينفق في حال↨ الغناء!) من يؤمن باالله إيماناً حسناً، فإنهّ يعفو في حال↨ القدرة ٢

  !نهّ لا يستطيع أن يخرق الجبال طولاً  ) العبد الصّالح لايمشي علی الأرض مرحاً، فهو يعلم أ٣

  ذا ثروة عظيم↨، فإنهّ علی أيّ حال يحتاج إلی الناس!كان ) الإنسان لن يستغني عن الآخرين و إن ٤

  نكرة:» مَن«عيّن   -45
    لا تعتمدنّ علی من لا يستطيع أن ينُجي نفسه من المهلك↨! )١

  ) إنمّا ينتفع بالتّجارب من يعتبر منها و يجعلها نصب أعينه!٢

  الشّيب من سبق في زرعه عند الشّباب! ) إنمّا يجني ثمرات العمل في٣

  !ته) طلعت الشمس و ظهر الصبح، ولكن من يدري هل يتّصل هذا الصبح بلِيل٤



   8    

  في محلّ جزم: ليسعيّن الماضي   -46
  ) إن كانت لك أفكار عالي↨ فانشرها بين الآخرين!٢  من دعاك و تكلمّت معه و أعطاك الكتاب مسؤول عن المكتب↨! )١

  ) ما مرّ في قلبك جری علی لسانك!٤  علمّك عظمّت شأنك!) إن تواضعت لمن ي٣

  إلی رفع الإبهام: يحتاجعيّن العدد   -47
ص لأجوبتكم إلاّ ثلاثاً لابدّ أن تهتمّوا بها،) ولا  اُ ٢  الث↨ امتحاناً مهمّاً،لثقال معلمّنا: سأمتحنكم للمرّة ا )١   خصِّ

  ج↨ ثاني↨ لاترتبط بالأجوب↨، و هي مقدار اعتمادي عليكم!عطيكم در) و اُ ٤  درجتين اثنتين،) و أجعل لنظم كتِابتكم ٣

  :غير عامل‗» لا«عيّن   -48
  ) لاشكَّ في أنّ هواء البحر هذه الأياّم هائج بشدّة!٢  نكّ لاتحصل علی النّجاح دون اجتهاد! اعِلم أ )١

  نشتر شيئاً!) ذهبنا إلی شارع لاحانوت فيه فلذلك لم ٤  ) لاتعش في حياتك كالذّي يأمر الناس بالبخل!٣

  :مرفوعاً عيّن صاحب الحال   -49
لين علی ربهّم دائماً! )١ كثر الطلاّ ٢  يعيش هؤلاء الطلب↨ متوكِّ   مختلفين في الأذواق! ب) رأيت أ

  ) هذه حِكم قد قرأناها في الأمثال القديم↨ متشابه↨!٤  ) شاهدنا في سفرنا تلك القری القديم↨ جميل↨!٣

  باقي:إعرابه عن ال يختلفعيّن المستثنی   -50
كثر اجتهاداً! )١   ) لم يدع المؤمن لقضاء حاجاته إلاّ االله تعالی!٢  لم ينجح في الامتحان إلاّ من كان أ

  ) لم يؤدِّ واجباته إلاّ الذّي كان نشيطاً في أعماله!٤  ) لم يأتِ إلی هذه الحفل↨ إلاّ بعض الطلب↨!٣

  

  
  گردد؟ هوم میاز دقت در كدام آيه، مف» طلبی استراحت شبانگاهی و روزی«  -51

  ) و من آياته يرُيكم البرق خوفاً و طمعاً و ينزّل من السماء ماءً فيَُحيي به الأرض بعد موتها١

كم دعوة من الأرض إذا أنتم تخرجون٢   ) و من آياته أن تقوم السّماء و الأرض بأمره ثم إذا دعا

  ك لآيات لقوم يسَمعون) و من آياته منامكم بالليل و النهار و ابتغاؤكم من فضله إنّ في ذل٣

  ) و من آياته خلق السموات و الأرض و اختلاف ألسنتكم و ألوانكم إنّ في ذلك لآيات للعالمين٤

  :جز بهگيری از فرزندان آدم است،  خورده مصمّم به انتقام های كيد و فريب دشمن قسم تمام موارد، راه  -52
  فريب دنيا های دل راستن و زيبا نشان دادن زمينه) آ٢  ) سرگرم كردن انسان به آرزوهای دور و دراز دنيايی١

  سوز كينه و عداوت ميان ابنای آدم زدن آتش خانمان ) دامن٤  اندازد. ) غافل كردن از ياد خدا و كارهايی كه انسان را به ياد خدا می٣

ی عليّت برقرار است كـه  ، رابطه»لقای اوكفر به آيات پروردگار و «و » ی دنيا ارزش شدن زندگی چند روزه بی«و » ميل به جاودانگی«بين   -53
  باشد. ترتيب ............ و ............ و ............ می عنوان هر يک، به

  ) معلول ـ معلول ـ علت٤ّ  ) علتّ ـ علتّ ـ معلول٣  ) معلول ـ علتّ ـ علت٢ّ  ) علتّ ـ معلول ـ معلول١

ی  در ابلاغ دعوت الهی است كـه ايـن حقيقـت، از توجـه در آيـه» پيامبران گويی ثبوت راست«يكی از حقايق برملا شده در رستاخيز   -54
  گردد. ی ............ دريافت می شريفه

  ) و االله الذی ارسل الرّياح فتثير سحاباً فسقناه٢    ) بلی قادرين علی انَ نسوی بنانه١

  مَن بعثنا مِن مرقدنا هذا ما وعد الرّحمان) قالوا يا ويلنا ٤  ) قل يحييها الذی انشأها اوّل مرّة و هو بكل خلقٍ عليم٣

  ؟نداردبراساس روايات كدام مطلب در مورد ارواح مؤمنان صحت   -55
  بينند. ی پاداش و جزای خود را می ) مؤمنان در بهشت برزخی همه١

  شوند. ی خويش نائل می هايشان به ديدار خانواده ) مؤمنان برحسب مقدار فضيلت٢

  دهد كه شاد شود. است چيزهايی را به او نشان می ای كه همراه مؤمن ) فرشته٣

  دهد. گيرد، او را در كالبدی مانند كالبد دنيا قرار می ) وقتی خداوند روح مؤمن را می٤
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اش  گزاری ............ در عالم ............ نسبت به تحقّق وعده سپاس» الحمدالله الذّی صدقنا وعده و اورثنا الأرض«ی:  ی شريفه با توجه به آيه  -56
  گردد. در وراثت زمين با ............ مفهوم می

كان ـ رستاخيز ـ ورود جاودانه به بهشت١   ه به بهشت) متقين ـ رستاخيز ـ ورود جاودان٢  ) پا

كان ـ دنيا ـ برپايی عدل و داد با ظهور حجت خدا (عج)٣   ) متقين ـ دنيا ـ برپايی عدل و داد با ظهور حجت خدا (عج)٤  ) پا

  ... است.گاه ......... بريم كه ............ تجلیّ ی پيشوايان دين به رعايت آراستگی به تأثير ............ در ............ پی می از سفارش و توصيه  -57
  ) باطن ـ ظاهر ـ باطن ـ ظاهر٢    ) ظاهر ـ باطن ـ باطن ـ ظاهر١

  ) باطن ـ ظاهر ـ ظاهر ـ باطن٤    ) ظاهر ـ باطن ـ ظاهر ـ باطن٣

ی ............  ترتيب از دقّت در آيه ی مهم از سوی مسلمانان است كه به ی اسلامی در گرو انجام دو وظيفه راه رستگاری و سربلندی جامعه  -58
  باشد. آيد و مستجاب نشدن دعاها بازتاب ترک ............ می دست می ............ به و
  ) و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكر ـ و لتكن منكم امّ↨ يدعون الی الخير ـ امر به معروف و نهی از منكر١

  ر ـ دعوت به خير و نيكی) و لتكن منكم امّ↨ يدعون الی الخير ـ و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنك٢

  ) و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكر ـ و لتكن منكم امّ↨ يدعون الی الخير ـ دعوت به خير و نيكی٣

  ) و لتكن منكم امّ↨ يدعون الی الخير ـ و يأمرون بالمعروف و ينهون عن المنكر ـ امر به معروف و نهی از منكر٤

  است؟» تو انفاق و وام غيرمشروطافزايش سرمايه در پر«پيام كدام آيه   -59
كفّرن عنكم سيّئاتكم١   ) انِ تقرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفه لكم و يغفرلكم و االله شكورٌ حليم٢  ) اقرضتم االله قرضاً حسناً لأ

  لئك هم المضعفون) و ما آتيتم من زكاة ترُيدون وجه االله فاو٤  ) انّ المصدّقين و المصدّقات و اقرضوا االله قرضاً حسنا يضاعفُ لهم٣

  ی ............ اند. ها نشانه مشغولی ی ............ حاكم است به اين معنی كه ............ و دغدغه و دل رابطه» نيازها«و » اهداف«بين   -60
  وادی انسانيّت اند ـ ورود به ساز اهداف ) مصلحت ـ نيازها زمينه٢  اند ـ ورود به وادی انسانيّت ساز اهداف ) عليّت ـ نيازها زمينه١

  تر ساز نيازهايند ـ نيازهای برتر و اهداف عالی ) عليّت ـ اهداف زمينه٤  تر نيازهای برتر و اهداف عالی ـ ساز نيازهايند ) مصلحت ـ اهداف زمينه٣

گر گفته شود: خدای متعال، با دو ويژگی   -61 سـت، ايـن مفهـوم انسان را با فرستادن دين، راهنمايی و هدايت كـرده ا» اختيار«و » تعقل«ا
  آيد؟ دست می ترتيب از دقّت در كدام آيات، به به
  ) ربنّا الذي أعطی كل شيءٍ خلقَه ثمَُّ هدَی ـ إناّ أنزلنا عليك الكتاب للنّاس بالحق فمن اهتدی فلنفسه١

  بالحق فمن اهتدی فلنفسه ) و منهم من ينظر إليك أفأنت تهَدِي العُمی و لو كانوُا لايبصرون ـ إناّ أنزلنا عليك الكتاب للنّاس٢

  لون) و منهم من ينظر إليك أفأنت تهَدِي العُمی و لو كانوُا لايبصرون ـ و منهم من يستمعون إليك أ فأنت تسُمع الصُمّ و لو كانوا لايعَق٣

  يعَقلون) ربنّا الذي أعطی كل شيءٍ خلقَه ثمَُّ هدَی ـ و منهم من يستمعون اليك أ فأنت تسُمع الصُمّ و لو كانوا لا٤

ی  ی شـريفه با آيه» نحن معاشَر الأنبياء امُِرنا انَ نكُلّم الناسَ علی قدر عقولهم«فرمايد:  مفهوم اين كلام پيامبر گرامی اسلام (ص) كه می  -62
  باشد. ............ مطابقت دارد كه حاكی از ............ می

  ها در ابلاغ پيام الهی سان) و ما ارسلنا من رسول الاّ بلسان قومه ـ رعايت سطح درک ان١

  ی آن در هر زمان ) و ما ارسلنا من رسول الاّ بلسان قومه ـ لزوم استمرار دعوت و ترويج پيوسته٢

  ی آن در هر زمان ) االله يجتبی اليه من يشاء و يهَدی اليه من ينيب ـ لزوم استمرار دعوت و ترويج پيوسته٣

  ها در ابلاغ پيام الهی ن ينيب ـ رعايت سطح درک انسان) االله يجتبی اليه من يشاء و يهَدی اليه م٤

ی ............  ی شـريفه ايمان به خداوند و اعتقاد به معاد، شرط بازگرداندن محاكمات به خدا و پيامبر است كه اين مفهوم از دقت در آيـه  -63
  آيد. دست می به
كعون ) إنمّا وليّكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذين يقيمون الصلوة١   و يؤتون الزكوة و هم را

كموا إلی الطاغوت٢   ) المَ ترَ إلی الذّين يزعمون انهّم آمنوا بما انُزل اليك و ما انُزل من قبلك يرُيدون أن يتحا

  ) االله وليّ الذين آمنوا يخرجهم من الظلمات إلی النّور و الذّين كفروا أولياؤهم الطاغوت يخرجونهم من النّور الی الظّلمات٣

  الأمر منكم فإن تنازعتم في شيءٍ فردّوه إلی االله و الرسول إن كنتم تؤمنون باالله و اليوم الآخر يا أيهّا الذين آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرسول و أولی )٤
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  ی طرح ............ بود تا پيام ............ محقق شود. مقدّمه» من اولی الناس بالمؤمنين من انفسهم«ی:  جمله  -64
  إنيّ تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتی ـ يا أيهّا الرّسول بلّغ ما انزل إليك من ربكّ )١

  ) من كنت مولاه فهذا عليّ مولاه ـ يا أيهّا الرّسول بلّغ ما انزل إليك من ربك٢ّ

  مر منكمألا ولیأ) من كنت مولاه فهذا عليّ مولاه ـ يا أيهّا الذين آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرسول و ٣

  الأمر منكم ) إنيّ تارك فيكم الثقلين كتاب االله و عترتي ـ يا أيهّا الذين آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرسول و أولی٤

ورود جاهليّت با لباسی جديد در زنـدگی «، »های اسلامی به انزوا كشيده شدن شخصيت«، »های شخصی در احكام دينی ورود سليقه«  -65
  يک از مشكلات اجتماعی پس از رحلت رسول خدا (ص) بود؟ ترتيب، بازتاب كدام ه، ب»اجتماعی مسلمانان

كرم ـ تبديل حكومت عدل نبوی به ضدّ خود١   ) ظهور الگوهای غيرقابل اعتماد ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر ا

كرم) ظهور الگوهای غيرقابل اعتماد ـ تبديل حكومت عدل نبوی به ضدّ خود ـ ممنوعيت از نوشت٢   ن احاديث پيامبر ا

كرم ـ ظهور الگوهای غيرقابل اعتماد ـ تبديل حكومت عدل نبوی به ضدّ خود٣   ) ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر ا

كرم ـ تبديل حكومت عدل نبوی به ضدّ خود ـ ظهور الگوهای غيرقابل اعتماد٤   ) ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر ا

  ............ كامل كرده است و پيامبر گرامی اسلام (ص) خود و ............ را ............ امت اعلام فرموده است. خداوند نعمت هدايت را با وجود  -66
  ی اطهار (ع) ـ هاديان  ) پيامبران اولوا العزم ـ ائمه٢  ) پيامبران اولوا العزم ـ امام علی (ع) ـ پدران١

  ) انبياء و اوليای خود ـ امام علی (ع) ـ پدران٤  ديانی اطهار (ع) ـ ها ) انبياء و اوليای خود ـ ائمه٣

و ما كان المؤمنون لينفروا كاف‗ فلولا نفر من كل فرق‗ منهم طائف‗ ليتفقّهوا فی الدين و لينـذروا قـومهم اذا «ی:  ی شريفه با توجه به آيه  -67
  ....... و هدف از اين كوچ كردن ............ است.كوچ كردن به قصد ............ بر همگان واجب .....» رجعوا اليهم لعلّهم يحذرون

گيری اصول دين ـ نيست ـ انذار مبتنی بر تفكر عميق دين٢  ) تفقه در دين ـ نيست ـ انذار مبتنی بر تفكر عميق دين١   ) فرا

گيری اصول دين ـ است ـ عمل به ٤  ی خود در تحقق ولايت ظاهری ) تفقه در دين ـ است ـ عمل به وظيفه٣   ی خود در تحقق ولايت ظاهری وظيفه) فرا

  تشكيل حكومت اسلامی در عصر غيبت بدان جهت ضرورت دارد كه ............ و بهای انسان را كه ............ است به او تفهيم كنند.  -68
  دهد ـ خدا سالاری دينی نشان می ) رخسار زيبای احكام الهی را در تحقق مردم١

  دهد ـ بهشت سالاری دينی نشان می ر تحقق مردم) رخسار زيبای احكام الهی را د٢

  چه را برای آمادگی ظهور لازم است، فراهم سازند ـ خدا دهد كه آن ) مؤمنان منتظر را فرصت می٣

  چه را برای آمادگی ظهور لازم است، فراهم سازند ـ بهشت دهد كه آن ) مؤمنان منتظر را فرصت می٤

يک از ابعاد  ترتيب كدام به» لا اله الاّ االله«ی مقدّس  و كلمه» ربیّ و ربكّم فاعبدوه هذا صراط مستقيمانّ االله «ی:  ی شريفه از دقت در آيه  -69
  گردد؟ توحيد، مفهوم می

  ) افعالی ـ نظری ـ نظری ـ عملی٢    ) عملی ـ نظری ـ عملی ـ نظری١

  ) افعالی ـ عبادی ـ عملی ـ نظری٤    عملی ـ نظری ـ عملی  ) نظری ـ٣

  ؟نيستمفهوم  ی شريفه هم با كدام آيه» كن تا كه سلطانت كنند  /  تن رها كن تا همه جانت كنندبندگی «بيت   -70
  ) و الذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا و انّ االله لمع المحسنين٢  ) إناّ أنزلنا إليك الكتاب بالحق فاعبداالله مخلصا له الدين١

  ) كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء انه من عبادنا المخلصين٤  ن) الم اعهد اليكم يا بنی آدم ان لاتعبدوا الشيطا٣

باشـد و رفتـار  ترتيب از توابـع اعتقـاد بـه ............ و ............ می به» گريزی مسئوليت«و » های اجتماعی تخريب شخصيت، نابسامانی«  -71
  زيست، بازتاب ............ انسان است. ی منجر به ويرانی محيط خودخواهانه

  ی بدون مانع ) آزادی مطلق ـ جبر مطلق ـ محور قرار دادن ميل و اراده١

  ی بدون مانع ) جبر مطلق ـ آزادی مطلق ـ محور قرار دادن ميل و اراده٢

  ی انسان در تقديرات الهی مربوط به  ) جبر مطلق ـ آزادی مطلق ـ جايگاه نداشتن اراده٣

  ی انسان در تقديرات الهی مربوط به  راده) آزادی مطلق ـ جبر مطلق ـ جايگاه نداشتن ا٤

  های اختياری انسان ............ معرفت به ............ الهی است كه برخاسته از ............ است. ی فعاليت توسعه  -72
  اراده  ) تابع ـ قضای ـ٤  ) تابع ـ تقدير ـ حكمت٣  ) متبوع ـ قضای ـ اراده٢  ) متبوع ـ تقدير ـ حكمت١
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ی برگرفته از قـرآن  دهنده به فكر و انديشه گردانی از گناهان كه شكل های دنيوی و اخروی و روی ه متعادل نسبت به نعمترعايت ديدگا  -73
  ترتيب پيام كدام آيات است؟ است، به

  ا بطن) االله الذي سخّر لكم البحر لتجري الفلك فيه بأمره و لتبتغوا من فضله ـ قل إنمّا حرّم ربيّ الفواحش ما ظهر منها و م١

  ) قل من حرّم زين↨ االله التي أخرج لعباده و الطيبات من الرّزق ـ قل إنمّا حرّم ربيّ الفواحش ما ظهر منها و ما بطن٢

  ) قل من حرّم زين↨ االله التي أخرج لعباده و الطيبات من الرّزق ـ فمن تاب من بعد ظلمه و أصلح فإنّ االله يتوب عليه٣

  تجري الفلك فيه بأمره و لتبتغوا من فضله ـ فمن تاب من بعد ظلمه و أصلح فإنّ االله يتوب عليه) االله الذي سخّر لكم البحر ل٤

داد و استمرار آن را امروز در  اساس زندگی سياسی و روابط اجتماعی ............ بود كه مبارزات مردم را بر محور برقراری ............ شكل می  -74
  ی ............ حاكی از آن است. ی شريفه آيه كنيم و پاخاسته، لمس می كشورهای به

  ) عدل و مساوات ـ عدالت ـ و أمِرت لأعدل بينكم االله ربنّا و ربكّم لنا اعمالنا و لكم اعمالكم١

  ) توحيد و يكتاپرستی ـ عدالت ـ و أمِرت لأعدل بينكم االله ربنّا و ربكّم لنا اعمالنا و لكم اعمالكم٢

  و لقد بعثنا فی كل ام↨ رسولاً ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطاغوت ) عدل و مساوات ـ توحيد ـ٣

  ) توحيد و يكتاپرستی ـ توحيد ـ و لقد بعثنا فی كل ام↨ رسولاً ان اعبدوا االله و اجتنبوا الطاغوت٤

  است؟ترتيب، پيام كدام آيات  به» مأموريت به عمل مبتنی بر عدل«و » مقام الگويی پذيرندگان دعوت آخرين پيامبر«  -75
  و امُِرت لأعدل بينكم ) يا ايها الذين آمنوا اتقّوا االله حق تقاته و لاتموتن الاّ و انتم مسلمون و اعتصموا بحبل االله ـ و قل آمنت بما انزل االله من كتاب١

كم ام↨ وسطا لتكونوا شهداء علی النّاس و يكون الرسول عليكم شهيداً ـ قل انمّا اعظكُم بواحدة٢   ان تقوموا الله مثنی و فرادی ) و كذلك جعلنا

  ا الله مثنی و فرادی) يا ايها الذين آمنوا اتقّوا االله حق تقاته و لاتموتن الاّ و انتم مسلمون و اعتصموا بحبل االله ـ قل انمّا اعظكُم بواحدة ان تقومو٣

كم ام↨ وسطا لتكونوا شهداء علی النّاس و يكون الرسول عليكم شهيداً ـ و ٤   قل آمنت بما انزل االله من كتاب و امُِرت لأعدل بينكم) و كذلك جعلنا

  

  

Part A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Questions 76 – 85 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four words or phrases, marked 

(1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

76.  Keep .......... until you get to the crossroad and then turn left. 

1) go 2) to go 3) going 4) be going 

77.  He always listens to the radio .......... driving his car. 

1) while 2) since 3) whether 4) because 

78.  We could buy a .......... blouse from that store. 

1) nice blue cotton Korean  2) nice blue Korean cotton 

3) blue nice Korean cotton  4) Korean blue cotton nice 

79.  A: "Mr. Smith is a great researcher." 

B: "He .......... have done a lot of studies in his lifetime." 

1) must 2) would  3) should 4) might 

80.  The water in this area contains a small .......... of calcium and other minerals. 

1) effect 2) amount 3) account 4) function 

81.  Our national football team was .......... from the World Cup last year. 

1) reduced 2) recalled 3) followed 4) omitted 

www.riazisara.ir دانلود  از سایت ریاضی سرا
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82.  Students should set a .......... time aside to do their homework. 

1) mental 2) conscious 3) specific 4) domestic 

83.  We don't exactly know what happened; he only gave a/an .......... of the events. 

1) mistake 2) density 3) outline 4) article 

84.  The Japanese .......... more than half their waste paper. 

1) recycle 2) magnify 3) realize 4) launch 

85.  Both of the sisters were very active and .......... successful in their chosen careers. 

1) smoothly 2) similarly 3) willingly 4) artificially 

Part B: Cloze Test 

Directions: Questions 86–90 are related to the following passage. Read the passage and decide which choice, (1), (2), 

(3), or (4), best fits each space. Then mark your answer sheet. 

In many cultures, people think that love and marriage go together – like bread and butter or meat and 

potatoes. They think that love is a/an 86.......... basis for marriage and that you should love the person you 

marry before you get married. In other cultures, 87.........., a man and woman may not even know each 88.......... 

before their wedding day. Romantic love is not essential to marriage in these cultures. These people  89.......... 

that love will develop after the wedding if the marriage is a good one. Your 90.......... on love and marriage 

come from your culture. Have you ever thought about that? What are your ideas? 

86.  1) previous 2) extreme 3) various 4) necessary 

87.  1) whereas 2) however 3) therefore 4) whether 

88.  1) others 2) another 3) other 4) one another 

89.  1) devote 2) examine 3) provide 4) expect 

90.  1) views 2) senses 3) records 4) details 

Part C: Reading Comprehension 

Directions: In this part of the test, you will read two passages. The passages are followed by some questions. Answer the 

questions by choosing the best choice, (1), (2), (3), or (4). Then mark your answer sheet. 

Passage (1): 

Astronauts are people who travel in space. The word "astronaut" means "star traveller". The Russians 

call such people "cosmonauts". A Russian cosmonaut, Yuri Gagarin, was the first person to journey into 

space, travelling once around the Earth on 12 April 1961 in an orbit that lasted about 90 minutes. The first 

American astronaut to circle the Earth was John Glenn, who made a three-orbit journey in February 1962. 

The early space missions were dangerous, for no one knew at the time how human beings would bear 

the stresses of space flight. Today manned space flight has become almost routine. Astronauts regularly fly 

into space and are able to remain there for months at a time without suffering permanent harm. But 

dangers still exist. Several Russian and United States spacemen have died over the years. One of the worst 
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disasters was in 1986, when seven United States astronauts died as their space shuttle Challenger exploded 

shortly after lift-off. 

The early manned spacecraft, such as Mercury, Gemini, and Apollo in the United States and Vostok in 

Russia, were small and had restricted crew rooms. Also they could be used only once. The Russians use 

relatively small "once-only" craft called Soyuz to carry their cosmonauts to and from orbit. In orbit, however, 

the cosmonauts find larger accommodation in a space station known as Salyut. American astronauts now 

travel into space in the space shuttle. They fly in a delta-winged orbiter, which looks much like an airliner. 

91.  The passage mainly deals with .......... . 

1) a brief history of space travel 

2) risks involved in space travel 

3) a comparison between early spaceships and modern ones 

4) the competition between Russia and the U.S. in space travel 

92.  The first space travel .......... . 

1) was made in one spring in the 20th century 

2) took about 90 minutes from and to the Earth 

3) was a failed mission in that it involved a one-orbit journey 

4) was made by the same person who made the second journey in 1962 

93.  According to the passage, it is true that .......... . 

1) even today space missions are not without risks 

2) astronauts and cosmonauts represent two different jobs 

3) although today astronauts are sometimes hurt, they never die 

4) space travel in recent years is as dangerous as it was in the past 

94.  All of the following are the names of some spaceships EXCEPT .......... . 

1) Soyuz  2) Mercury  3) Apollo  4) Salyut  

95.  It can be understood from the passage that the failure of the spacecraft Challenger is referred to as the 

worst space disaster because of .......... . 

1) the expense of building the spaceship 2) its explosion earlier than predicted 

3) the number of people who lost their lives 4) its highly important space mission 

Passage (2): 

Although all forms of communication have a language, the word usually refers to the use of written or 

spoken words. 

Human language is the most complicated form of expression available to us. Simply to understand what 

you are reading at this very moment involves much intelligence and skill. An adult speaks on average 

30,000 words a day, and a total of 600 million words in an average lifetime. Language has a profound effect 

on all our lives. 
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We learn language from childhood; we learn how to make sounds which can be formed into words, and 

discover that we have to apply certain rules of grammar if we are to be understood. We learn to say "He 

saw me", but "I saw him". The ways of joining words together into grammatically acceptable sentences are 

enormous. If you were to speak aloud all the 20-word sentences that would make sense in the English 

language, it would take you ten million years to do so. 

When we use words, we are using symbols; the word "elephant" should refer to a large grey animal 

with thick skin because speakers of the English language have agreed that this word should be the symbol 

for that particular animal. 

Sometimes there is disagreement about the meanings of words. Usually these words refer to ideas or 

concepts, rather than to things. For instance, not everyone agrees upon the exact meaning of words such as 

"freedom", "love" , "justice", or "peace". If the sender and the receiver disagree upon these meanings, 

communication breaks down. The study of the relationship between language and meaning is called semantics. 

96.  The passage is basically intended to offer .......... . 

1) a definition of spoken communication 

2) a description of language 

3) a comparison between written and spoken languages 

4) an explanation of different forms of communication 

97.  Which of the following is true, according to paragraph 2? 

1) Every individual uses at least 30,000 words per day. 

2) Intelligence and skill are two parts of human language. 

3) The total number of words in most human languages is about 600 million. 

4) Far from being simple, what humans use to communicate is so complex. 

98.  The last sentence in paragraph 3 "If you were to speak … ten million years to do so," is intended to 

prove that .......... . 

1) language took a long time to develop into a complicated form 

2) language has the potential to produce so many sentences 

3) one can say different things through the same words 

4) if one uses 20-word-long sentences all the time, one would fail to communicate 

99.  The writer refers to all of the following words about whose meaning there may sometimes be disagreement 

EXCEPT .......... . 

1) peace  2) justice 3) freedom 4) elephant 

100.  With which of the following conclusions does the writer seem more likely to agree? 

1) We need to make human language more simple. 

2) Overuse of words may lead to communication failure. 

3) There is not necessarily a natural relationship between words and meanings. 

4) People should study semantics if they want their sentences to be grammatically correct. 
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  شود؟ ی اتمسفر با سطحی غير از سطح زمين شروع می شروع كدام لايه  - 101

گنتوسفر٤  ) هتروسفر٣  ) تروپوسفر٢  ) هوموسفر١   ) ما

گيری كدام مـورد،  های غربی كشور، بارانی خواهد شد. اندازه بينی كرده است، از غروب يكشنبه، هوای استان ی هواشناسی پيش اداره  - 102
  تری كرده است؟ بيشبينی كارشناسان كمک  به پيش

  فشار های هم ی منحنی ) فاصله٢    های هوا ) سرعت حركت توده١

  روز گذشته ٢) تغييرات دمای هوا در ٤  ها ) رطوبت نسبی حال حاضر اين استان٣

  های آب دريا باشد؟ ی كدام ويژگی تواند نشانه نمودار مقابل، می  - 103
كسيژن و فشار١   ) شوری و دما٢    ) ا

  ) شوری و چگالی٤    ) چگالی و دما٣

  های اين كشور مؤثرتر بوده است؟ های بسيار فراوانی است. كدام عامل در تشكيل درياچه كشور فنلاند در شمال اروپا دارای درياچه  - 104
  های هموار ) پيشروی دريا در زمين٤  ) فروافتادگی قسمتی از زمين٣  های اقتصادی آدمی ) فعاليت٢  ها ) رسوبگذاری يخچال١

  های كولابی نواحی گرم زمين علاوه بر كلريد سديم، كدامند؟ های محيط نمک ترين فراوان  - 105
  ) سولفات سديم، سولفات كلسيم٤  ) سولفات پتاسيم، سولفات منيزيم٣  ) سولفات كلسيم، كربنات كلسيم٢  ) كربنات سديم، كلريد منيزيم١

  جلای تالک كدام است؟  - 106
كی٣  ) صمغی٢  ) چرب١   ) ابريشمی٤  ) خا

كنش ارتوكلاز با كربن دیكدام تركيب   - 107 كسيد محلول در آب است؟ شيميايی، محصول وا   ا
١(KCl  ٢(CaCO3  ٣(K CO2 3  ٤(K Si O (OH)2 2 5 4  

  ست؟تر ا ای به كدام تركيب، نزديک ی قاره تركيب شيميايی متوسط بخش زيرين پوسته  - 108
  درصد ٢٠درصد، پيروكسن  ٢٠درصد، آمفيبول  ٦٠) پلاژيوكلاز ٢  درصد ٢٠درصد، آهک  ٢٠درصد، سيليس  ٦٠) آلومين ١

  درصد ٢٠دار  درصد، پلاژيوكلاز كلسيم ٢٠درصد، آلومين  ٦٠) سيليس ٤  درصد ٣٠درصد، اليوين  ٣٠درصد، پيروكسن  ٤٠) پلاژيوكلاز ٣

  دست آمده است. نام سنگ به احتمال زياد كدام است؟ های منتهی به كوه دماوند، اطلاعات زير به رههای يكی از د در يک نمونه از سنگ  - 109
  ) گابرو١

  ) ريوليت٢

  ) بازالت٣

  ) آندزيت٤

  اند؟ ديگر متفاوت طور حتم با يک به يک قطعه كنگلومرا و يک قطعه برش در كدام مورد  - 110
  ) ميزان جورشدگی٤  ) ميزان گردشدگی٣  ) جنس ذرات٢  ) جنس سيمان١

  تری دارند؟ ی رسوبات شيميايی دخالت بيش نشينی مواد سازنده ها در ته كدام عامل  - 111
  ) دما، فشار و تركيب شيميايی آب٢  ) فشار، چگالی و مواد محلول در آب١

  ی اشباع مواد محلول ) نوع جانوران محيط، دما و درجه٤  ری و نزديكی به ساحل) عمق آب، فشار و دو٣

  شود. تأثير توأم فشار و گرمای درونی زمين در دگرگونی دفنی باعث ............ موجود در سنگ می - 112
  ای های ورقه ) رديف شدن كانی٤  های ) خروج آب از كانی٣  های ) تبلور مجدد كانی٢  ) تجمع منابع فلزی١

  گيرد. ی قرار می............ در بالای سطح ايستابمعمولاً،   - 113
  ی چاه آرتزين ) دهانه٤  ) سطح درياچه٣  ) مظهر چشمه٢  ) سقف غار١

  حاصل فشار زياد بر روی اليوين كدام است؟  - 114
  ) اسپينل٤  ) سرپانتين٣  ) پيروكسن٢  ) تالک١

  های ليتوسفری است؟ ی ورقه ههای كدام نوع حاشي های مكرر از ويژگی های متعدد و زلزله گسل  - 115
گرای قاره١ گرای اقيانوسی٢  ای ) وا   ای ) همگرای اقيانوسی، قاره٤  ای ) امتداد لغز قاره٣  ) وا

  دمای ذوب  رنگ  بافت  درصد سيليس
C800  خاكستری  پورفيری  درصد ٦٢ 1000  
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  ی وارونه شدن ميدان مغناطيسی زمين نقش مهمی داشته است؟ مطالعه بر روی كدام موضوع و در كدام محل در تأييد نظريه  - 116
  اطلسها و رسوبات بستر اقيانوس  ) گدازه١

  های اروپا و آمريكا های قاره های سنگ ) آرايش مانيتيت٢

  های آفريقا و آمريكای جنوبی های قاره ) خاصيت مغناطيسی سنگ٣

  ) مسير حركت قطب شمال مغناطيسی از جزاير هاوايی تا محل امروزی٤

  آورند. وجود می ری را بهت خرابی بيش امواج سطحی زلزله چون نسبت به امواج درونی زلزله ............  دارند، - 117
  تری ی بزرگ ) دامنه٤  تری ) گسترش بيش٣  تری ) سرعت بيش٢  تری ) سرعت كم١

  ی قبلی، سوزنی مرتفع تشكيل دهند. كنند، ممكن است در دهانه هايی كه مواد ............ از خود خارج می فشان آتش  - 118
  ) گازی٤  ) خميری٣  ) جامد٢  ) مايع١

  های آهكی كدام دوره حفر شده است؟ شكل، در ميان سنگتونل نشان داده شده در   - 119
  ) كرتاسه٢    ) ترياس١

  ) دونين٤    ) پرمين٣

  اند؟ طور حتم دارای كدام ويژگی ی يک گروه به دهنده سازندهای تشكيل  - 120
    اند ) متوالی٢    اند ) متشابه١

  اند ) متجانس٤    اند ) متوازی٣

دهـد.  ل سـنگی را نشـان میشناسی قسمتی از يک سـاح ی زمين شكل زير، نقشه  - 121
های سـنگی ايـن سـاحل  شناسی در ميان لايه ی زمين ی كدام پديده احتمال مشاهده

  تر از بقيه است؟ بيش
  نشينی دريا ) عقب٢    ) دگرشيبی١

  شيب ) ناپيوستگی هم٤    ) تاقديس و ناوديس٣

ی ايـن سـيارک تـا  ت تربيـع اسـت. فاصـلهدرصد شدت نور خورشيد بر روی ماه در حال ٤شدت نور خورشيد بر روی يک سيارک،   - 122
  شناسی است؟ خورشيد حدود چند واحد ستاره

١(1 6/    ٥) ٢    

٢٥) ٤    ١٦) ٣  

  كدام است؟ ABدر امتداد مقابلی  شناسی نقشه رخ زمين نيم  - 123
  

  

  

٢    )١ (  

  

٤    )٣ (  

0/سطای با شيب متو پهنای فلات قاره  - 124   ترين فلات قاره از سطح آب چند متر فاصله دارد؟ كيلومتر است. عميق ٣٥درصد  26
١٤٨) ٤  ١٣٥) ٣  ٩١) ٢  ٧٤) ١  

  ی رسوبگذاری كدام است؟ ساز در يک حوضه ترين عامل حفظ بقايای موجودات نفت مهم  - 125
  سنگ مناسب) سنگ مخزن مناسبی با تخلخل و نفوذپذيری خوب و يک پوشش ١

كم شدن بقايای موجودات نفت٢   ها و خروج گازها ساز بر اثر فشار مؤثر لجن ) مترا

  كنند. ساز رسوب می ريزی كه همراه بقايای موجودات نفت ) رسوبات دانه٣

كتری٤   شوند. ماندن اسيدهای چرب و خروج گازها می های غيرهوازی كه سبب باقی ) با
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گر  - 126 logا k2 باشد، حاصلlog( ) log( )  6 2 5 2 1   ، كدام است؟5
١(k2  ٢(k4  ٣(k1  ٤(k2 4  

)sinمثلثاتی ی جواب كلی معادله  - 127 x)cos x sin( x)      2 1 02(   ، كدام است؟(

١(k  2 2  ٢(k 2 6  ٣(k 2 2  ٤(k 2 2  

ترين ايـن سـه  ترين و بزرگ باشد. تفاضل كوچک می ٢١٦ها  ضرب آن و حاصل ١٩متوالی  ی در يک تصاعد هندسی مجموع سه جمله  - 128
  عدد كدام است؟

٧ )٤  ٦ )٣  ٥ )٢  ٤ )١  

  وجود دارد؟ ٣٠٠٠تر از  ار رقمی با ارقام متمايز و فرد، بزرگچند عدد چه  - 129
٨٤ )٢    ٧٢ )١    

١٠٨ )٤    ٩٦ )٣  

در نمودار  .ای مقابل رسم شده است نمودار ميله ،ای در شش استان سطح زير كشت غله ی در مقايسه  - 130
0سمت غيرصحيح هر دو ميلهچند درجه است؟ (ق Aمركزی متناظر استان ی زاويه ،ای دايره   است.) /5

٧٢ )٢    ٦٤ )١  

٩٦ )٤    ٨٠ )٣  

  گروه خونی افراد كدام نوع متغير است؟  - 131
  كمی ـ گسسته )٤  كمی ـ پيوسته )٣  كيفی ـ ترتيبی )٢  كيفی ـ اسمی )١

ی در تابع با ضابطه  - 132
x x ; x

f (x)
x ; x

    
 

4 3
2 3 3

، مقدار   f f ( ) f f ( )5   كدام است؟ 1

٩ )٤  ٨ )٣  ٧ )٢  ٦ )١  

گر  - 133 fا (x ) x x   23 4 fگاه ، آن5 ( x)1 كدام است؟  

١(x 2 1  ٢(x 2 3  ٣(x x 2 4 5  ٤(x x 2 4 5  

nی در تابع با ضابطه  - 134
x

f (x)
ax
 




23 5
4

گر ، ا
x
limf(x)


 1
گاه باشد،آن 2

x
lim f(x)
2

  كدام است؟ 

١(
1
3  ٢(

2
3  ٣(

3
4  ٤(

3
2  

ی تابع با ضابطه  - 135
| x x | ; xf (x) x
a ; x

    
 

2 2 11
1

  پيوسته است؟ Rبر a، به ازای كدام مقدار

  aهيچ مقدار )٤  ٣ )٣  3)٢  aهر مقدار )١

fی در تابع با ضابطه  - 136 (x)
x

 2
xتابع ازتغيير ، آهنگ متوسط 36 1 xتا 2 2 xای آن در قدر از آهنگ لحظه چه 3  3   بيشتر است؟ 12

٢  ١ )١(1 5/  ٤  ٢ )٣(2 5/  

xyمقدار مشتق تابع  - 137 cos  2
3 4( x، به ازای(    كدام است؟ 3

١( 1
4  ٢( 1

8  ٣(
1
8  ٤(

1
4  
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گر ميانگين داده  - 138 18ها در جدول فراوانی زير، ا ]ی مربوط به بازه ی ای زاويه در نمودار دايره باشد، /4 , )21   چند درجه است؟ 25

25 29  21 25  17 21  13 17  9   حدود دسته  13

١  x  فراوانی  ٣  ٤  ٧  

٩٠ )٤  ٨٠ )٣  ٧٥ )٢  ٦٠ )١  

گر يک فرد از ايـن گـروه  .بافی دارند درصد از آنان مهارت قالی ٢٥درصد آنان تحصيلات ابتدايی و  ٦٠در گروه زنان ساكن يک روستا   - 139 ا
  بافی دارد؟ با كدام احتمال اين فرد تحصيلات ابتدايی يا مهارت قالی ،شود انتخاب

١(0 7/  ٢(0 75/  ٣(0 8/  ٤(0 85/  

  فرزند دختر است؟ ٣فرزند پسر يا  ٢با كدام احتمال  فرزندی ٤ ی در يک خانواده  - 140
١(

3
8  ٢(

9
16  ٣(

5
8  ٤(

3
4  

)Aی نقطه  - 141 , )7 yضلاع است كه دو ضـلع آن منطبـق بـر دو خـط بـه معـادلاتالا رأس يک متوازی6 x 2 3 yو 11 x 3 4 8 
  باشند. مختصات وسط قطر آن كدام است؟ می
١(( , )1 5  ٢(( , )3 4  ٣(( , )3 5  ٤(( , )4 3  

x)ی های حقيقی معادله مجموع ريشه  - 142 x) (x x)    2 2 218 72   ، كدام است؟0
١(4  ٢(2  ٤ )٤  ٢ )٣   

xی های منحنی به معادله نبيكی از مجا  - 143 axy
x x
 




3 2
2

2   كدام است؟ aكند. قطع می 2ای به طول ها را در نقطهxمحور 5
١(3  ٦ )٤  ٤ )٣  ٣ )٢  

fی در تابع با ضابطه  - 144 (x) x x | x |   f، مقدار1 ( ) f ( )  1 3   ، كدام است؟1
٥ )٤  ٤ )٣  ٣ )٢  ٢ )١  

ln(xی خط مماس بر منحنی به معادله  - 145 y) y x   2 )ی ، در نقطه1 , )2   كند؟ اول را با كدام طول قطع می ی نيمساز ناحيه 3

١(
3
4  ٢(

5
4  ٣(

4
3  ٤(

5
3  

xyی عطف منحنی به معادله ی طول نقطه  - 146 | x |
1كدام است؟ ،  

١(1  عطف ی فاقد نقطه )٤  ١ )٣  صفر )٢  

fی شكل مقابل نمودار تابع با ضابطه  - 147 (x) x ax bx   4 3 21 aاست. 24 b كدام است؟  
١(1    صفر )٢  

٢ )٤    ١ )٣  

)ی ای از نقطه دايره  - 148 , )1   ؟تر كدام است بزرگ ی گذشته و بر هر دو محور مختصات مماس است. قطر دايره 2
١٥ )٤  ١٢ )٣  ١٠ )٢  ٨ )١  

xی در بيضی به معادله  - 149 y 2 23 4  ی قطع كنـد. انـدازه Bو Aكنيم، تا بيضی را در ، يک خط از كانون بر قطر بزرگ آن عمود می12
  كدام است؟ ABوتر
١(

3
2  ٢(

5
2  ٤ )٤  ٣ )٣  

fمحدود به نمودار تابع ی مساحت ناحيه  - 150 (x) | x | 2 xها و دو خطxو محور 1  xو 1  1كدام است؟ ،  
١(

3
2  ٣  ٢ )٢(

5
2  ٣ )٤  
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xبا شرط  - 151  xداريم: 1 dx x .f (x) c
x

  
 3 3

1،f (x) برابر كدام است؟  

١(x3 2  ٢(x3  ٣(x x3  ٤(x x2 3  

گر مساحت مثلـث كوچـک جزء تقسيم میالزاويه، ارتفاع وارد بر وتر، مثلث مفروض را به دو  در يک مثلث قائم  - 152 1تر كند. ا
مسـاحت  5

  قائم آن كدام است؟نسبت فواصل پای ارتفاع از دو ضلع  ،مثلث اصلی باشد
١(

1
2  ٢(

2
3  ٣(

3
4  ٤(

4
5  

a,اضلاعطول مثلثی به   - 153 ,b3 با مثلثی به طول اضلاع, ,3 4 بيشترين محيط از مثلث  دو مثلث قابل انطباق نيستند.و متشابه است  5
  اول كدام است؟

١(7 2/  ٤  ١٠ )٣  ٩ )٢(13 5/  

MAدر شكل مقابل  - 154
MB  3

 OMNمساحت مثلـث .الاضلاع است متوازی MNPBو چهارضلعی 7
  است؟ AMNچند درصد مساحت مثلث

٦٠ )٢    ٦٣ )١  

٨٤ )٤    ٧٠ )٣  

  است؟ است. سطح كل اين ظرف چند برابر واحد ١٦آن  ی قطر خارجی دهانه كهواحد  ٣كره، به ضخامت يكنواخت  ظرفی است به شكل نيم  - 155
٢١٢ )٢    ٢٠٨ )١    

٢١٧ )٤    ٢١٥ )٣  

  

  
  دارند، ............ های جانوری قرار های پروتئينی كه در غشای سلول ی كانال همه   - 156

  دهند. های آب اجازه عبور می ) به مولكول٢  توانند به طور غيرتخصصی عمل كنند. ) می١

  دهند. های كوچک را عبور می ) هميشه بازاند و مولكول٤  شوند. ) فقط در موقع عبور برخی مواد باز می٣

كسين ريشه ماده در كشت بافت،  - 157   گيرد. كند، در كشاورزی برای ............ مورد استفاده قرار می زايی را تحريک می ای كه به همراه ا
  ها داری ميوه ) افزايش مدت نگه٢    های جانبی ) بازدارندگی رشد جوانه١

  ها ) تسهيل در برداشت مكانيكی ميوه٤    های بدون دانه ) درشت كردن ميوه٣

  ............ وجود دارد. ،DNAهای عداد مولكولهای كمكی دارند، به ت هايی كه كروموزوم به طور معمول در باكتری  - 158
  ) ژن مقاومت نسبت به آنتی بيوتيک٢    ) دوراهی همانندسازی١

  ) جايگاه تشخيص آنزيم محدودكننده٤    ) جايگاه شروع همانندسازی٣

گردش خون ندارد و مواد غذايی مورد نياز خود را گاه چسبيده است، دستگاه  كدام جاندار در محيط زيست خود بيشتر اوقات به تكيه  - 159
  كند؟ با گوارش برون سلولی و درون سلولی تأمين می

    ) اسفنج٢    ) هيدر١

  ) كپک مخاطی سلولی٤    ) كشتی چسب٣

  كدام عبارت به درستی بيان شده است؟  - 160
  تازی است.جانورانِ پرسلولی، برقراری هومئوس های شيميايی دستگاهِ درون ريزِ  ) از وظايف پيک١

  كنند. ی هيپوتالاموس، ترشحات هيپوفيز پيشين و پسين را تنظيم می های آزادكننده و مهاركننده ) هورمون٢

  های استروييدی در غشای سلول هدف قرار دارد. های هورمون های آمينواسيدی برخلاف گيرنده ی برخی هورمون ) گيرنده٣

  روزی نقش دارد. های شبانه رسد، احتمالاً در تنظيم ريتم موس آويزان به نظر میی كوتاه از هيپوتالا فيز كه توسط ساقه ) اپی٤
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  ی ............ ی سلولی نارون، در مرحله در چرخه  - 161
١ (G2كنند. ، يک جفت سانتريول شروع به همانندسازی می  

۲ (Sكثر فشردگی و ت كم را پيدا نكرده است.، كروماتين حدا   را

كننده، ديواره ) سيتوكينز، صفحه۳   ی سلولی است كه غشا ندارد. ی جدا

  گيرند. های دوک، درون هسته شكل می های قابل رويت و رشته ) پروفاز، كروموزوم۴

  كدام عبارت در مورد قلبِ انسانی سالم و بالغ به درستی بيان شده است؟  - 162
  گيرد. سرتاسر بافت گرهی صورت می ) زايش تحريكات طبيعی قلب در۱

  ها، فقط از طريق بافت گرهی ممكن است. ) انتشار تحريک از دهليزها به بطن۲

  هايی از بافت گرهی به يكديگر مربوطند. ی رشته ی اول است و به وسيله ی دوم بزرگتر از گره ) گره۳

  ی ميوكارد است. ی گرهی ديواره ی بين دو بطن، بيش از شبكه ) سرعت انتشار تحريک در الياف ديواره۴

  است؟ نادرستكدام عبارت   - 163
كروفاژها دارای تعداد زيادی ليزوزوم می ) نوتروفيل۱   باشند. ها و ما

  ها شباهت زيادی دارند. ها از نظر ساختار و عملكرد به لنفوسيت ) نوتروفيل۲

كنش ها می ها همچون ماستوسيت ) بازوفيل۳   نمايند.های آلرژيک شركت  توانند در وا

كروفاژها مانند نوتروفيل۴   ها قادر به انجام حركات آميبی در بافتِ آسيب ديده هستند. ) ما

  شود. فراهم میADP............، انرژی لازم برای افزودن گروه فسفات بهبا تبديل   - 164
١ (NADHبهNADكسيد كربن نگام تثبيت دیدر ه   ی كربس ) تركيب پنج كربنی به تركيب چهار كربنی در چرخه٢  ا

  ی تاريكی فتوسنتز ) مولكول سه كربنی به قند سه كربنی در مرحله٤  دار در گام اول گليكوليز كربنی فسفات ) گلوكز به تركيب شش٣

  ارد كه ............ دارند.هايی نياز د گياه گوجه فرنگی، برای هدايت مواد معدنی به سلول  - 165
  ) باريک و طويل هستند و انشعاب٢    های تغيير شكل يافته ) اندامک١

  ای با منافذ بزرگ ی سلولی و پايانه ) ديواره٤  ) غشای سلولی و انتهايی مخروطی شكل٣

 است؟ نادرستكدام عبارت   - 166
LH ... نوعی هورمون گليكوپروتئينی است كه.........  

    شود. ) با فعال كردنِ پيک دومين وارد عمل می١

  كند. ترشح تستوسترون را تحريک میFSH) همراه با٢

  ) در رشدِ بيشتر فوليكولِ تخمدان و ترشح استروژن نقش دارد.٣

  ابد.ي گذاری، مقدار آن در خون به دليل خود تنظيمی مثبت افزايش می ) قبل از تخمک٤

  اوگلنا ............  - 167
  كند. ی مواد ژنی توليدمثل می ) از طريق هم يوغی و مبادله٢  ی چشمی دارد. ) در انتهای دو تاژک بلندش، لكه١

  ) پوشش سلولزی دارد كه اغلب با سيليس پوشيده شده است.٤  ) ارتباط خويشاوندی آشكاری با تاژكداران جانوری دارد.٣

  شود. يد میلی گلوكز در درون سيتوسُل تو ازی، ............ از تجزيهضمن انجام فرآيندهای هو  - 168
كسيد كربن ) دی٣  ) تركيب دو كربنی٢  ) سيتريک اسيد١   دو فسفاته ) تركيب سه كربنی٤  ا

  در كبوتر، بالک بخشی از ............ است.  - 169
  ) مچ٤  ) پنجه٣  ) ساعد٢  ) بازو١

  كدام عبارت صحيح است؟  - 170
  گيرد. دار، انتقال پيام عصبی به صورت جهشی انجام می نهای ميلي ) در رشته١

  ی آستيگماتيسم باشد. تواند نشانه ی شبكيه، می ) عدم تمركز پرتوهای نوری بر يک نقطه٢

  شود. ) در گوش انسان، امواج صوتی در مجاری نيمدايره به پيام عصبی تبديل و به مغز ارسال می٣

  ، هزاران سلول چشايی دارد. ی چشايی وجود دارد و هر جوانه جوانهپنجاه تا صد   ) در روی زبان انسان،٤
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  دار توليد نمايد؟ تواند سلول جنسی تاژک ی زندگی خود نمی كدام جاندار در چرخه  - 171
  ) پلاسموديوم مولد مالاريا٤  ) كپک مخاطی پلاسموديومی٣  ) كپک نوروسپورا٢  ) كاهوی دريايی١

  ؟باشد نمیتراژنی ی يک جاندار  دهنده كدام عبارت نشان  - 172
  ) گندمی كه تنها به روش تفنگ ژنی اصلاح شده است.١

  ی آنزيم دستگاه ايمنی را دريافت كرده است. ) انسانی كه بارها ژن سازنده٢

كتور انعقادی٣   را دريافت كرده است.VIII) انسانی كه فقط، محصول ژن فا

كاروتن و آهن را كسب كرده است.) برنجی كه توانايی توليد مقادير ٤   بالای بتا

  است؟ نادرستكدام عبارت   - 173
  ، ............xها به كمک پراش پرتو در بررسی ساختار مولكول

  ) ساختار مولكول قابل تشخيص است.٢  ی بلور از جسم ضرورتی ندارد. ) تهيه١

  باشد. ممكن نمی  ی مولكول يه و تحليل سايه) تجز٤    گيرد. ) فيلم در پشت جسم قرار می٣

  هر باكتری كه دارای ............ است، ............ دارد.  - 174
  ی سلولی ) غشای پلاسمايی ـ ديواره٢    ) پيلی ـ ريبوزوم١

  ی پپتيدوگليكانی ـ تنفس هوازی ) ديواره٤    ی نوكلئوييدی ـ آندوسپور ) ناحيه٣

  ريبوزوم ............ است. p............ و سومين آنتی كدون وارد به جايگاه Aمقابل، چهارمين كدون وارد به جايگاهmRNAبا توجه به  - 175
CGA . CGU . AUG . CGG . UAC . UGC . UUC . CAC . UGA   

١(ACG UGC  

٢(UAC UUC  

٣(UAC AAG  

٤(AUG UUC  

  دهد. شكل فرضی مقابل، بخشی از مراحل تشكيل ............ را نشان می  - 176
  فيت خزهو) هاگ از اسپور٢    ) پروتال از هاگ سرخس١

  پسند ی شاه ی گرده ی نارس در كيسه ی گرده ) دانه٤    ) آندوسپرم از بافت خورش كاج٣

  گی آزاد شدن هيستامين از ماستوسيت، همانند ............ است.چگون  - 177
  ی دور ی پيچ خورده ) ترشح پتاسيم به لوله٢  ) تراوش اوريک اسيد به كپسول بومن١

  ) خروج استيل كولين از نورون پيش سيناپسی٤  ) خروج پتاسيم از نورون در هنگام پتانسيل عمل٣

گر در سسک  - 178 ی غالبيت ناقص و بلندی بال نسبت  رابطهبا بزرگی منقار سفيدی پر غالب، كوچكی منقار ها صفت سياهی پر نسبت به  ا
  توان در ............ ديد. ترين تنوع گامت را می ی صفات، بيش به كوتاهی بال، صفتی مغلوب باشد، با فرض اتوزومی بودن همه

  و بال بلند ) نر پرسفيد، منقار بزرگ٢  ) نر پرسياه، منقار متوسط و بال كوتاه١

  ی پرسفيد، منقار بزرگ و بال بلند ) ماده٤  ی پرسياه، منقار متوسط و بال كوتاه ) ماده٣

  كدام عبارت صحيح است؟  - 179
كنس برخلاف ژن ) ژن١ كتريوم آ   باشند. های متانوژن، دارای قطعات اينترون می های پروپيونی با

  ی كسب انرژی متفاوتند. و از نظر شيوه ) آنابنا همانند ريزوبيوم در تثبيت نيتروژن جو نقش دارد٢

  هوازی رشد كند. های بی تواند در محيط ) استافيلوكوكوس اورئوس برخلاف كلستريديوم بوتولينم می٣

كتريوم توبر كلوسيز، با توليد اندوتوكسين بر قلب و اعصاب فرد تأثير می٤ كتريوم ديفتريا همانند مايكو با   گذارد. ) كورينه با

گر اشرشيا   - 180 كتوز قرار گيرد، ............ا   كلای در محيط فاقد لا
  شود. به اپراتور مختل میIIمراز پلیRNA) اتصال٢  يابد. كننده ادامه می ) رونويسی از ژن تنظيم١

  شود. كننده ايجاد می تغييراتی در شكل پروتئين تنظيم) ٤  شود. ی تک ژنی اپران لک متوقف میmRNA) سنتز٣
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aaBbCcهای از آميزش افرادی با ژنوتيپ  - 181 AaBbccنـدل پيـروی كننـد، چـه نسـبتی از مهـا از قـانون دوم  كه ژن ، در صـورتی
  ت)برای تمام صفات هتروزيگوس خواهند شد؟ (طبق قوانين احتمالاF1افراد

١(
1
16  ٢(

1
8  ٣(

3
16  ٤(

1
4  

  است؟ نادرستكدام عبارت   - 182
  در شكل مقابل، بخشی كه با علامت سوال مشخص شده، دارای ............ است.

  وندی بسيار مقاوم) بافت پي٢    های پروتئينی كلاژن ) رشته١

  سان و فاقد كلسيم فراوان ی كش های بهم فشرده ) رشته٤  ای و فاقد فضای بين سلولی های رشته ) سلول٣

  كدام عبارت به درستی بيان شده است؟  - 183
  دهد. ظرفيت تنفسی فرد را كاهش می ) انكفالين همانند نيكوتين،١

  نقش دارد.) نيكوتين همانند مورفين در تسكين درد و القای خواب ٢

  شود. ) نيكوتين برخلاف استيل كولين سبب برقراری حالت طبيعی بدن می٣

  كند. ) انكفالين برخلاف نيكوتين از انتقال پيام عصبی به طناب عصبی جلوگيری می٤

  است. دهد كه در گذشته و طی يک دوران طولانی، ............ های كامرون، نشان می بررسی بر روی منقار جمعيتی از سهره  - 184
  زادآوری تمام افراد جمعيت، يكسان بوده ) شانس٢  ای سير نزولی داشته های آستانه ) بقای فنوتيپ١

  های جمعيت بوده ) جهش و نوتركيبی عامل اصلی تغيير فراوانی الل٤  ) شايستگی تكاملی افرادی با فنوتيپ حد واسط كاهش يافته٣

  ............ توانند نمیدهند،  جم قرار میهای آنفلوانزا كه بدن انسان را مورد تها ويروس  - 185
  ميزبان متصل گشته و به توليد كپسيد بپردازند.DNA) به٢  های فعال مولدِّ اينترفرون شوند. ) سبب مرگ سلول١

كتريايی عبور كنند. وشش از صافیهمانند عامل مولد هرپس با داشتن پ) ٤  های مجاری تنفسی وارد شوند. ) از طريق آندوسيتوز به سلول٣   های با

  ی حلقوی دور چشم انسان، ............ در ساختار ماهيچه  - 186
    ها را در برگرفته است. ی ميون ای، مجموعه ) بافت پيوندی رشته١

  ) هر تارچه شامل تعدادی هسته، ميتوكندری و كمی ساركوپلاسم است.٢

  اند. ای احاطه شده گستردهی ساركوپلاسمیِ  ) واحدهای ساختاری با شبكه٣

  اند. های ضخيم در دو انتهای ساركومر قرار گرفته های نازک در مركز و رشته ) رشته٤

  ی زندگی كاج برخلاف اركيده، ............ در بخشی از چرخه  - 187
  ) گامتوفيت ماده، درون تخمک قرار دارد.٢    ) دانه فاقد گامتوفيت ماده است.١

  ) بافت حاوی مواد غذايی دانه، بخشی از گامتوفيت است.٤  سازد. ده را میی گر ) سلول رويشی، لوله٣

  مطالعات تيلمن و همكارانش نشان داد كه ............  - 188
  های مختلف، يک اندازه نيست. ) كنام گونه٢  دهد. ) صيادی اثرات رقابت را كاهش می١

  شود. ها می تنوع گياهان، موجب افزايش پايداری زيستگاه) افزايش ٤  هم سازش داشته باشند. توانند با ) رقابت كنندگان می٣

  ، ............Aی دهد، هم زمان با نقطه های تخمدان را نشان می منحنی زير، تغييرات يكی از هورمون  - 189
  ی جسم زرد روبه كاهش است. ) اندازه١

  ) ميزان پروژسترون خون روبه افزايش است.٢

  .كند ی رحم شروع به ضخيم شدن می ه) ديوار٣

  يابد. شود و هورمون محرک فوليكولی كاهش می ) فوليكول پاره می٤

  ی نوزاد انسان، ............ وجود دارد. در بخش ميانی استخوانِ جناغ سينه  - 190
  ) سيستم هاورس و مغز قرمز٤  ) مغز زرد و سيستم هاورس٣  ) مغز قرمز و كلاژن٢  ) كلاژن و مغز زرد١

  های سالمِ بدنِ انسان، ممكن است. توليد ............ فقط در سلول  - 191
  ) ترومبوپلاستين٤  ) هيستامين٣  ) پرفورين٢  ) اينترفرون١
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  تواند ............ هر زنبور ماده می  - 192
  ) توليدمثل جنسی يا غيرجنسی داشته باشد.٢    های خود را تضمين كند. ) بقای ژن١

  های خود را به نسل بعد منتقل سازد. ) غيرمستقيم ژن٤  شدن داشته باشد. هايی با توانايی بارور ) تخمک٣

193 - NADP ............  
  تأثير است. بیATPی انتقال الكترون بر توليد ) به عنوان عضوی از زنجيره١

  نقش دارد.Iی آب توسط فتوسيستم يهكند و در تجز ) به كلروفيل در به دام انداختن نور كمک می٢

كسيد كربن، به هنگام تشكيل قند سه كربنی از مولكول سه كربنی توليد می ترين روش تثبيت دی ) در رايج٣   شود. ا

  دارد. كند و در تشكيل تركيب چهاركربنی از تركيب پنج كربنی نقش ی كالوين منتقل می ها را به چرخه ) الكترون٤

گر از آميزش فلفلی كه ميوه  - 194 ی  دار دارد، در نسل اول، همه های دندانه های سبز و برگ های صاف دارد با فلفلی كه ميوه های قرمز و برگ ا
كنند) داشته باشند، چه نسـبتی از افـراد نسـل دوم،  های صاف (اين صفات از قانون دوم مندل پيروی می های زرد و برگ ها ميوه فلفل
  های صاف خواهند داشت؟ (طبق قوانين احتمالات) های زرد و برگ هايی با ميوه فلفل

١(
1
8  ٢(

3
16  ٣(

3
8  ٤(

9
16  

  های تک سلولی، ............ تر آسكوميست بيش  - 195
  دهند. ) ميسليوم تشكيل می٢    باشند. ا میز ) برای انسان بيماری١

  كنند. ) به روش غيرجنسی توليدمثل می٤  ) توانايی توليد آسک در آسكوكارپ را دارند.٣

  كدام عبارت صحيح است؟  - 196
  ) مريكيپوس بيش از يک انگشت در هر پا داشته است.١

كوتريوم از نظر اندازه٢   تر از مريكيپوس بوده است. ی بدن بزرگ ) هيرا

كوتريوم، سازگاری زيادی برای زيست در علفزار داشته است.) ٣   هيرا

كوئوس پس از يک دوره٤   ی طولانی افزايش يافته است. ) فراوانی مريكيپوس نسبت به ا

  كدام عبارت صحيح است؟  - 197
  های قرمز هستند. های آب شور، از جلبک ) بسياری از پلانكتون١

كن آب شيرين،  ) بسياری از جلبک٢   پرسلولی هستند.های سبزِ سا

كثر جلبک٣ گار مورد استفاده قرار می ی های قرمز برای تهيه ) ا   گيرند. آ

  شوند. های تاژكدار به روش هم جوشی به يكديگر ملحق می های سبز، گامت ) در تعدادی از جلبک٤

  توانند ............ ماكروفاژها می  - 198
  ها داشته باشند. ) طول عمری بيش از لنفوسيت٢    ) منشاء گرانولوسيتی داشته باشند.١

گوسيتوز كنند. ها ميكروب ) به كمک پادتن٤  ) در صورت لزوم از مويرگ به بافت وارد شوند.٣   ها را در خون فا

  در هر سلولِ جوان گياهی، ............  - 199
  شود. ی آندوپلاسمی صاف ساخته می ) موم و كلسترول توسط شبكه٢  ک دخالت دارند.ها در تشكيل دوک تقسيم و تاژ ) ميكروتوبول١

  ها است. ی ليزوزوم ی سلول، بر عهده های آسيب ديده ) گوارش اندامک٤  سازند. های غشايی، انجام متابوليسم را ممكن می هايی با آنزيم ) اندامک٣

  ی زير را تكميل كنند؟ توانند جمله كدام موارد می  - 200
  های فتوسنتز كننده، ............ ی سلول ههم
كسيژن توليد می ـ  الف كسيژن مصرف می ـ ب  كنند. ا   حلقوی دارند.DNA ـ د  رنگيزه دارند. ـ ج  كنند. ا

  ) ج ـ د٤  ) ب ـ د٣  ) الف ـ ج٢  ) الف ـ ب١

  ی زندگی سرخس، ............ در چرخه  - 201
  ميوز هستند. يا كروموزومی، حاصل تقسيم ميتوزnهای ) سلول٢  در سطح فوقانی گامتوفيت قرار دارند.های توليدمثلی  ) اندام١

  پذير است. انامك  وفيت،وری اسپ های هاپلوييدِ حاصل از مرحله لقاح سلول) ٤  كروموزومی، فاقد قدرت فتوسنتزكنندگی است.n) پيكر پرسلولی٣
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های داسی شكل هستند، نسبت دختران ناقل بيماری به افراد خالصِ ايـن  خونی گلبول اد جمعيت در حال تعادلی، مبتلا به كمراف%16  - 202
  جمعيت، ............ است.
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3  ٢(

3
13  ٣(

6
13  ٤(

12
13  

  سيليوم ............ به طور معمول كپک پنی  - 203
    شود. بيوتيک و تخمير سس سويا استفاده می ) در توليد آنتی١

  ای سلولی از جنس كيتين است و توليدمثل جنسی ندارد. ) دارای ديواره٢

  كند. استفاده نمیهای آلی موجود در محيط خود  ) به تنهايی از مولكول٣

  دهد. ی عرضی در نخينه است و در شرايط مساعد زيگوسپورانژ تشكيل می ) فاقد ديواره٤

  ی چهارم بارداری ............ در رويانِ انسان، به طور معمول در پايان هفته  - 204
  گيرد. ) روده و كبد شكل می٢    شود. ) ضربان قلب آغاز می١

  كنند. های اطراف رويان شروع به تشكيل می ) پرده٤  .كند های خونی شروع به نمو می ) رگ٣

گر فقط تولد فرد  با توجه به دودمانه  - 205 غيـرممكن باشـد، بيمـاری مـورد مطالعـه » A«ی زير، ا
  مرد و زن بيمار) و  به ترتيب مرد و زن سالم و  و  تواند نوعی صفت ............ باشد. ( می
  ) اتوزومی مغلوب٢    می غالب) اتوزو١

  ) وابسته به جنس مغلوب٤    ) وابسته به جنس غالب٣

  

  
گر  - 206 Fا F F  1 2 3 0

  
|و  F | | F | | F | N  1 2 3 5

  
|ی باشد، اندازه  F F F | 1 2 3

  
  چند نيوتون است؟ 

  ٢٠ )٤  ١٠ )٣  ٥ )٢  صفر )١

  ی زمانی نشان داده شده، حركت آن پيوسته تندشونده است؟ بازه كدام نمودار مربوط به متحركی است كه در  - 207
  

۱(  ۲(  ۳(  ۴(  

mی ی چاه با سرعت اوليه متر است. شخصی سنگی را از لبه ٣٤ی يک چاه تا سطح آب درون آن  فاصله از لبه  - 208 / s7  در راستای قائم
ی بين پرتاب سنگ و شنيدن صدا تقريباً چند ثانيه اسـت؟  شنود. فاصله ا آب را میكند و صدای برخورد سنگ ب رو به پايين پرتاب می

)g m / s mو سرعت صوت در هوا مقاومت هوا ناچيز ،210 / s340 .است(  
١(1 8/  ٢(2 1/  ٣(2 6/  ٤(3 2/  

ثانيـه بـه سـطح زمـين  ١٠شود و پـس از  متری سطح زمين در راستای قائم رو به بالا پرتاب می ٩٠از ارتفاع  ای در شرايط خلأ گلوله  - 209
g)رسد؟ ثانيه پس از پرتاب به ارتفاع چند متری از سطح زمين می ٢رسد. اين گلوله  می m / s ) 29 8/  
١(110 4/  ٢(120 6/  ٣(130 6/  ٤(150 4/  

شود. وقتی  رها می Aی ای كه به نخ سبكی بسته شده است، از حال سكون از نقطه مطابق شكل، گلوله  - 210
گذرد، كشش نخ چند برابر وزن گلوله اسـت؟ (حركـت گلولـه در  ی مسير می ترين نقطه كه گلوله از پايين

  نظر كنيد.) ی قائم است و از مقاومت هوا صرف صفحه
١(

1
2  ٣  ١ )٢(

3
2  ٢ )٤  
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mبا سرعتروی سطح افقی بدون اصطكاكی  kg2جسمی به جرم  - 211 / s5 گر نيروی افقـی Fدر حال حركت است. ا N در جهـت  3
kgی جسم چند ثانيه بر جسم وارد شود، در پايان اين مدت تكانه ٤حركت جسم به مدت  .m / s شود؟ می  

٣٨ )٤  ٢٢ )٣  ١٨ )٢  ١٢ )١  

  نرژی فسيلی است؟كدام مورد، از منابع ا  - 212
  ی موارد همه )٤  اورانيوم )٣  سنگ زغال )٢  بيومَس )١

گـر از اتـلاف گرمـا  ی سلسيوس می درجه ٩٠ی سلسيوس را درون همان جرم آب  مای صفر درجهو د mقطعه يخی به جرم  - 213 اندازيم. ا
Jی سلسيوس خواهد شد؟ ( نظر كنيم، دمای تعادل چند درجه صرف / kg .K FLو cآب4200 J / kg 80 4200(  

2)٢  صفر )١ 5/  ١٠ )٤  ٥ )٣  

بالای ستون جيوه در لوله وجود دارد. لوله را به آرامی چند در رو، مقداری هوا  در ظرفی مطابق شكل روبه  - 214
  بگيريد و دما ثابت است.) cmHg76ا ارتفاع ستون هوا نصف شود؟ (فشا هوا رامتر پايين ببريم ت سانتی

٣٠ )٢    ١٠ )١    

٤٦ )٤    ٣٦ )٣  

گـر جسـم را  ی مقعر (３او)، از يک جسم، تصويری معكوس، با طولی به بزرگی دو برابر طول جسم می يک آينه  - 215 متر از  سـانتی ٥دهد، ا
  متر است؟ شود. شعاع انحنای آينه چند سانتی ر با طول جسم برابر می، طول تصويآينه دور كنيم

١(
10
3    ٢(

20
3    

٢٠ )٤    ١٠ )٣  

  تابد. پرتو شكست كدام است؟ ، از هوا بر شيشه میSIپرتو نور تكرنگ  - 216
١(A    ٢(B  

٣(C    ٤(D  

گر بزرگ تر از جسم روی پرده تشكيل می تصويری بزرگ fی كانونی يک عدسی به فاصله  - 217 ی  هباشد، فاصل mنمايی در اين حالت دهد. ا
  ی كانونی است؟ جسم تا پرده چند برابر فاصله

١(m  1  ٢((m ) 1  ٣(
(m )

m
 21

  ٤(
(m )

m
 21

  

گر در يكی  Uی در يک لوله  - 218 21ها روی جيـوه آب بريـزيم تـا سـتون آب بـه از شـاخهشكل، تا ارتفاع معيّنی جيوه وجود دارد. ا 6/ 
(چگـالی آب و جيـوه  رود؟ متر بـالا مـی ی مقابل، نسـبت بـه وضـعيت اوليـه، چنـد سـانتی متر برسد، سطح جيوه در شاخه سانتی

gترتيب به / cm31 وg / cm313   است.) /5
١(0 8/  ٢(1 6/  ٣(0 4/  ٤(3 2/  

گر در ايـن جابـه منتقل می Bی ولت به نقطه ٢به پتانسيل الكتريكی  Aی ميلی كولنی، از نقطه 5بار الكتريكی  - 219 جايی كـار  شود. ا
  چند ولت است؟ Bی ژول باشد، پتانسيل نقطه ميلی ٥نيروی ميدان الكتريكی 

٣٠ )٤  ١٠ )٣  ٣ )٢  ١ )١  

  رو اختلاف پتانسيل دو سر باتری چند ولت است؟ در شكل روبه  - 220
٨ )٢    ٦ )١  

١٢ )٤    ١٠ )٣  

گـر كليـد را  را نشان می V1سنج در حالتی كه كليد باز است ولت رو وبهدر مدار ر  - 221 دهـد و ا
گر را نشان می V2ببنديم Vدهد. ا

V
2
1

8برابر با 
باشد، مقاومت درونی بـاتری چنـد اهـم  9

  است؟
١(0 5/    ١ )٢  

٣(1 5/    ٢ )٤  
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گر جريانی كه از مقاومت  در مدار روبه  - 222 آمپر باشد، جريانی كـه  ٢گذرد برابر  اهمی می ٤رو ا
  گذرد چند آمپر است؟ از مولد می

٣ )٢    ١ )١  

٦ )٤    ٤ )٣  

ژول و بار ذخيره شـده در  ميكرو ١٥٠برابر  C1شده در خازن رو انرژی ذخيره در مدار روبه  - 223
  فاراد است؟ چند ميكرو C3كولن است. ميكرو ٢٠برابر  C2خازن

١(0 5/    ١ )٢  

٣(1 5/    ٢ )٤  

0كه در هريک جريان cm5و cm10های شعاعمركز به  ی هم دو حلقه  - 224 عمود بر هم قرار دارنـد. بزرگـی صورت  بهآمپر جاری است،  /5
)ها چند تسلا است؟ ميدان مغناطيسی حاصل، در مركز حلقه T .m / A)   7

0 12 10  
١( 63 10    ٢( 69 10    

٣( 63 3 10    ٤( 63 5 10  

رو است. بزرگی نيـروی  صورت سهمی روبه نمودار شار مغناطيسی گذرنده از يک حلقه، به  - 225
tی ی القايی در لحظه محركه    چند ولت است؟ 0

٢ )٢    ١ )١  

٣(2 5/    ٥ )٤  

گر وزنه  - 226  Afبرابر (a)در شكل ها و بسامد اين نوسان ی كم به نوسان درآيد با دامنه mی ا
Aباشد، نسبت Bfبرابر (b)و در شكل

B

f
f كدام است؟  

١(
1
2    ٢(

2
2  

٤    ٢ )٣(2  

گر  - 227 ی تعادل برابر با كدام  ی عبور از نقطه ساده باشند، سرعت نوسانگر در لحظه ترتيب انرژی مكانيكی و جرم يک نوسانگر به mو Eا
  است.) SIها در است؟ (３ميت

١(
E

m

1
22( )  ٢(

E
m22

  ٣(
E

m2
2

  ٤(
E
m

1
2

2
( )  

tی حظهنقش موجی در ل  - 228  tی مطابق شكل است. نقش موج در لحظه 0 s 1
  كدام است؟ 400

  

  

  

  

  

٢    )١(  
  

  

  

  

٤    )٣(  
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گر اين تار چنان به ارتعاش درآيد كه هماهنگ سوم خـود را توليـد  سانتی ٦٠طول  تاری به  - 229 متر بين دو نقطه محكم بسته شده است. ا
  متر است؟ ی متوالی چند سانتی ی بين دو گره شود و فاصله طول آن چند گره تشكيل میكند، در 

  ٣٠و  ٣ )٤  ٢٠و  ٤ )٣  ٢٠و  ٣ )٢  ١٥و  ٤ )١

گر دمای مطلق گازی   - 230   يابد؟ درصد افزايش يابد، سرعت صوت در آن گاز چند درصد افزايش می ٦٩ا
١(1 3/  ٦٩ )٤  ٣٠ )٣  ١٣ )٢  

گر ش  - 231 2دت صوتا log)كند؟ برابر شود، تراز شدت صوت چگونه تغيير می 10 )2 0 3/  
  يابد. بل افزايش می دسی ٤٠ )٤  يابد. بل افزايش می دسی ٨ )٣  شود. برابر می ٤٠ )٢  شود. برابر می ٨ )١

 ميدان الكتريكی القايی مطابقاست. در حالتی  سو رو، ميدان مغناطيسی درون در شكل روبه  - 232
  ............ شكل خواهد شد كه ميدان مغناطيسی

  در حال كاهش باشد. )١

  ثابت و يكنواخت بماند. )٢

  در حال افزايش باشد. )٣

  با آهنگ ثابتی دوران كند. )٤

تابش الكترومغناطيسی با بسامد  - 233 148 5 2نهرتز به سطح فلزی كه تـابع كـار آ /10 گـر ثابـت  می ،الكتـرون ولـت اسـت /5 تابـد. ا
eV.sپلانک 154   ولت است؟ ها چند الكترون ی انرژی جنبشی فوتوالكترون باشد، بيشينه 10

١(0 9/  ٢(11/  ٣(3 4/  ٤(5 9/  

n)در اتم هيدروژن، انرژی پتانسيل الكتريكی الكترون، در حالت پايه  - 234 ) n)است. در اولين حالت برانگيخته U1، برابر1 ) انرژی  2
  شود؟ می U1ل الكترون چنديپتانس

٣  ٢ )٢  ٤ )١(
1
2  ٤(

1
4  

گر انرژی بستگی هسته  - 235 Si28ی ا
برابر 14 104 5 ژول و جرم هر پروتون /10 271 67 كيلوگرم و جـرم هـر نـوترون /10 271 68 10/ 

cكيلوگرم و m / s  83 Si28ی باشد، جرم هسته 10
  چند كيلوگرم است؟ 14

١( 273 35 10/  ٢( 2741 9 10/  ٣( 2733 5 10/  ٤( 2746 4 10/  

  

 
  كدام مطلب درست است؟     - 236

  دانست. كاينات می ی فيلسوف يونانی، چهار عنصر آب، هوا، خاک و آتش را سازنده ) تالس١

  ها بود. گيری از آن های عملی و نتيجه طبيعت شامل مشاهده كردن، انديشيدن، پژوهش ی ) ابزارهای يونانيان برای مطالعه٢

گر يک عنصر پرتوزا دو ذره٣   يابد. از دست بدهد، جرم اتمی ميانگين آن تقريباً هشت واحد كاهش می و های به همراه تابش ی ) ا

  شود. ترين مواد فسفرسان است كه با قطع شدن منبع نور، تابش آن نيز قطع می از جمله مهم (ZnS)) روی سولفيد٤

)ی بيرونی اتم مس  توان به الكترون لايه نتومی زير را میاعدد كو ٤موعه از كدام مج  - 237 Cu)29 نسبت داد؟  
١(l sn , l , m , m     14 0 0 2  ٢(l sn , l , m , m     14 3 2 2  

٣(l sn , l , m , m     13 2 1 2  ٤(l sn , l , m , m     13 0 0 2  

ظرفيـت عنصـری كـه   ی ها در جدول تناوبی، آرايـش الكترونـی لايـه ترونی اتم عنصرها با موقعيت آنبا توجه به ارتباط آرايش الك  - 238
  است و در دوره چهارم جای دارد، كدام است؟ Sb51گروه هم
١(s p2 54 4  ٢(s p2 34 4  ٣(s p2 35 5  ٤(s p2 55 5   
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گر تفاوت شمار الكترون  - 239 Mاتمی ها در يون تک ها و نوترون ا 207 دركدام دوره و كدام گروه جدول تنـاوبی  Mباشد، عنصر ٤٥برابر  2
  جای دارد؟

  ١٦) ششم ـ ٤  ١٥) پنجم ـ ٣  ١٤) ششم ـ ٢  ١٣) پنجم ـ ١

  دهد؟ ها نشان می رو، روند تغييرات كدام خاصيت فلزهای قليايی را نسبت به افزايش عدد اتمی آن روبه شكل  - 240
  ) چگالی١

  ) شعاع اتمی٢

  ) نقطه ذوب٣

كنش٤   پذيری ) وا

  ی جامدهای يونی درست است؟ كدام مطلب درباره  - 241
  شوند. های قطبی مانند آب حل می ها در حلال آن ی ) همه١

  اند. های باردار، رسانای جريان برق شتن ذره) به دليل دربردا٢

  يابد. ها افزايش می بلور آن ی ها، انرژی شبكه ) با افزايش اندازه و بار الكتريكی يون٣

  آيد. وجود می ای در سه بعد فضا به نام با نظم ويژه های ناهم ها از چيدمان يون بلور آن ی ) شبكه٤

  های داده شده، درست است؟ ركيببلور ت ی كدام روند در مورد انرژی شبكه  - 242
١(Fe O FeO FeCl 2 3 2    ٢(AlF Al O MgO 3 2 3  

٣(Fe O FeCl FeO 2 3 2    ٤(MgO Na O MgF 2 2  

  كدام عبارت درست است؟  - 243
كسيد، دارای سه قلمرو الكترونی و ناقطبی است. ) يون سولفيت همانند گوگرد تری١   ا

  متيل اتر، نقطه جوش و چگالی متفاوت اما فرمول ساختاری يكسانی دارند. ول و دی) اتان٢

CH) استيک اسيد عامل ترش بودن سركه است و فرمول تجربی آن٣ O2   است. 2

  تفاوت دارد. ١٧و  ١٦، ١٥های  در مقايسه با هيدريد گروه ١٤جوش هيدريدهای گروه  ی ) روند مشاهده شده در تغيير نقطه٤

  ها برابر است؟ آن های پيوندی در كدام گزينه هر دو مولكول ناقطبی و شمار جفت الكترون  - 244
١(SF , SiF4 4  ٢(CF , SO4 3  ٣(SOCl , HCN2  ٤(C H , CO2 2 2  

  است؟ تنادرسی الماس و گرافيت  كدام مطلب درباره  - 245
  ) الماس مانند گرافيت كاربردهای صنعتی مهمی دارد.١

  ) در بلور گرافيت، هر اتم كربن با سه اتم كربن ديگر با آرايش مسطح مثلثی متصل است.٢

  هم است. ضلعی چسبيده به های مسطح سه صورت حلقه های كربن به  ) در بلور گرافيت آرايش اتم٣

  هار اتم كربن ديگر با آرايش چهاروجهی منتظم، پيوند دارد.) در بلور الماس هر اتم كربن با چ٤

  توان دريافت كه تركيب ............ يک ............ و تركيب ............ يک ............ است. های زير، می با توجه به فرمول ساختاری تركيب  - 246

آ)


   

O

CH CH CH OHC3 2   ب)  2

  
  ت)    پ)

  

  ) آ) كربوكسيليک اسيد، پ) آمين٤  ) ب) كتون، ت) آلدهيد٣  ) آ) استر ، پ) آلكان٢  ) ب) اتر، ت) كتون١
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كنش، پس از كامل و موازنه كردن، مجموع ضريب  - 247   های استوكيومتری مواد، برابر است؟ در معادله شيميايی كدام دو وا
(s) (aq)a)MnO HCl 2  

t C(s)b)KNO 500
3


  

(g) (g)c)C H O 3 8 2  

(s) (s)d)Na Fe O 2 3  

١(a وd  ٢(b وd  ٣(b وc  ٤(a وc  

گر هر كيلوگرم از يک نمونه آب دارای  - 248 1/ا گرم يون هيدروژن سولفات باشد، برای خنثی كردن اين يون دريک تن از اين نمونه آب،  164
ــرف می ــيد مص ــديم هيدروكس ــرم س ــد گ ــورتی چن ــود، در ص ــر  ش ــنش، براب ك ــدی وا ــازده درص ــد؟ ٨٠كه ب ــد باش  درص

(H , S , O , Na : g .mol )    11 32 16 23  
١٢٠٠) ٤  ٦٠٠) ٣  ١٠٠٠) ٢  ٥٠٠) ١  

كنش زير، مواد  - 249 ها را از  كدامند؟ (５زينـه Cو A،Bبا توجه به وا
  راست به چپ بخوانيد.)

      ) متانول، هيدروكلريک اسيد، آب١

كسيد ی) متانول، آب، كربن د٢   ا

    متيل اتر، هيدروكلريک اسيد، آب ) دی٣

كسيد  متيل اتر، آب، كربن دی ) دی٤   ا

گر  - 250 0ا molليتر محلول ميلی ٢٠٠گرم آلومينيم را به  /54 .L10 كنش (II)مس /2 ضافی است ی ا دهنده نيترات، اضافه كنيم، ............ وا
Cu)شود. و ............ گرم فلز مس آزاد می , N , O , Al : g .mol )    164 14 16 27   

1/) آلومينيم،١ 1) آلومينيم،٢  28 1نيترات، (II)) مس٣  /92 1نيترات، (II)) مس٤  /92 28/  

  كدام مطلب درست است؟  - 251
  ی منزوی است. ای از يک سامانه ) يک فلاسک پر از آب جوش، نمونه١

كنش سوختن گاز متان، آنتروپی عامل مساعد و آنتالپی عامل نامساعد است.٢   ) در وا

كنش٣ Hهای گرماده، مجموع ) در وا ها در مقايسه با مجموع يل فراوردههای تشكH كنش   تر است. ها، بزرگ دهنده های تشكيل وا

٤(H كنش يک مرحله   آيد. دست می  در جهت رفت به aEدر جهت برگشت از aEای با كم كردن وا

  است؟   نادرستقانون اول ترموديناميک   ی دام مطلب دربارهك  - 252
  ) بيان ديگری از قانون پايستگی انرژی است.١

Eی ) رابطه٢ q w  .بيانی از اين قانون است ،  

كنشی خود٣   خودی است كه با كاهش آنتالپی و افزايش آنتروپی همراه باشد. به ) بر اساس آن، وا

  كند. رود، بلكه تنها صورت آن تغيير می آيد و از بين نمی وجود نمی آن، انرژی از هيچ به ) بر اساس٤

كنش روبه  - 253 Hرو و مقدار با توجه به وا  ها، آن  
(g) (g) (l) (g)

(l) (g) (g) (g)

H S O H O SO , H kJ

CS O CO SO , H kJ

      


      

2 2 2 2

2 2 2 2

3 562 62
3 2 1075 2





/

/
  

H(g)برای تشكيل هر مول S2 :كنش (l)مطابق وا (l) (g) (g)CS H O CO H S  2 2 2 22   شود؟ ، چند كيلوژول گرما صرف می2
٥٠) ٤  ٢٥) ٣  ٣٥) ٢  ٤٥) ١  
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254 - H  :كنش (s)وا (g) (s)FeO O Fe O 2 2 3
12 H، برابر چند كيلـوژول اسـت؟ (2 هـای اسـتاندارد تشـكيل(s)FeO 

Fe(s)و O2   درنظر بگيريد.) 820و 265ترتيب برابر بر حسب كيلوژول بر مول به را  3
١(290  ٢(1085  ٣(290  ٤(1085  

گر  - 255 11/ا 14ليتر اتانول را با ميلی 5 های مواد موجود در ايـن محلـول را اتـانول تشـكيل  گرم آب مخلوط كنيم، چند درصد كل مول /4
gدهد؟ (چگالی اتانول را می .mL10 H)درنظر بگيريد.) /8 , C , O : g .mol )   11 12 16   
١(/2115  ٢(25 15/  ٤٠) ٤  ٢٠) ٣  

  ی مقايسه دمای آغاز جوشيدن محلول مواد پيشنهاد شده، درست است؟ های جدول زير، كدام روند درباره با توجه به داده  - 256

  پتاسيم نيترات  گلوكوز  سديم سولفات  شونده ی حل ماده

1  ی محلول مولاليته 5/  2 5/  ٢  

)دما در آغاز جوشيدن C)  t3  t2  t1  

١(t t t 3 1 2  ٢(t t t 2 1 3  ٣(t t t 1 2 3  ٤ (t t t 3 2 1  

  ها درست است؟ كننده ی پاک كدام عبارت درباره  - 257
  اند. های آمونيوم و پتاسيم اسيدهای چرب های مايع، نمک ) صابون١

SOگروه سولفونات، ،های غيرصابونی به جای گروه كربوكسيلات كننده ) در پاک٢ 2
  قرار گرفته است. 3

  چربی است. ی های صابون به سمت درون قطره شود، سرقطبی مولكول در آب كه به كمک صابون تشكيل می) در امولسيون چربی ٣

  چسبد. دهد، می كننده را تشكيل می های غيرصابونی، چربی به زنجير آلكيل كه بخش قطبی مولكول پاک كننده ) در پاک٤

  هاست. های آن دليل پايداری كلوييدها، ............ ذره  - 258
  ) درشت بودن٢    بودن ) خنثی١

  ) يكسان بودن بار الكتريكی در سطح٤    نام بودن بار الكتريكی ) ناهم٣

كنش«با توجه به نمودارهای   - 259   است؟ نادرسترو، كدام مطلب  روبه» انرژی ـ پيشرفت وا
كنش١   پايدارتر است. I) پيچيده فعال در وا

كنش٢   تر است. آن كوچک H، گرماده وII) وا

كنش٣ گير است و سرعت آن در جهت رفت كم I) وا   تر است. گرما

كنش٤ H، مجموعII) در وا كنش های تشكيل فراورده ها،  هدهند ها در مقايسه با وا

  تر است. كوچک

كنش هيدروژن  - 260 كنش كاتاليز شده وا شـود،  ی ............ است كه با استفاده از فلزهايی مانند ............ و ............ انجام می دار كردن، يک وا
كنش ...... ها از نوع ............ است و هرچه ذرات كاتاليزگر درشت آن جذب هيدروژن در   شود. ...... میتر باشند، سرعت وا

  تر ، شيميايی، كمNi،Pt) ناهمگن،٢  ، فيزيكی، بيشترPt،Pd) ناهمگن،١

  ، فيزيكی، بيشتر Pd،Ni) همگن،٤  رت ، شيميايی، كمPt،Pd) همگن،٣

گر  - 261 0/ا 0مول گاز اوزون و 5 در دو ظـرف يـک ليتـری  NOمول گـاز /5
كــنش برگ مطــابق شــكل، بــا يــک  پذير: شــتديگر مخلــوط شــوند و وا

(g) (g) (g) (g)O NO O NO ,K  3 2 2 انجام گيرد. پس  64
  از برقراری تعادل، چند مول اكسيژن در مخلوط گازی، وجود خواهد داشت؟

١(
1
9    ٢(

2
9  

٣(
4
9    ٤(

7
9  
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(s) (s) (g) (g)NaHCO Na CO CO H O  3 2 3 2 22

262 -  /4 ــاز 1 ــول گ ــا SO2م 2را ب ــاز /2 ــول گ ــی O2م ــرم م ــوط و گ ــته مخل ــری سربس ــرف دو ليت ــازی: در ظ ــادل گ ــا تع  كنيم ت
(g) (g) (g)SO O SO 2 2 32 گر درحالت تعادل،   ،2 در ظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت اين  SO3مول گاز ٤برقرار شود. ا

molتعادل چند .L1 است؟  
١( 101 10  ٢( 41 6 10/  ٣( 102 10  ٤( 42 5 10/  

كنش به حالت تعادل  كدام مطلب درباره  - 263   است؟ نادرستزير، در ظرف سربسته ی وا
كنش تعادلی ناهمگن سه١   فازی است. ) يک وا

  كند. جا می ) خارج كردن مقداری سديم كربنات از سامانه، تعادل را به سمت چپ جابه٢

  شود. ) با خارج كردن مقداری از بخار آب از سامانه، از جرم مواد جامد كاسته می٣

كنش  ) رابطه٤ Kصورت بهی ثابت تعادل اين وا [CO ][H O] 2   است. 2

aKبا HAبرای تهيه محلولی از يک اسيد ضعيف  - 264   55 0محلول pHآن با pHكه 10 شـد، مولار هيدروكلريک اسيد برابر با/01
  آن تقريباً بايد چند برابر مولاريته محلول هيدروكلريک اسيد باشد؟  مولاريته

٢٠٠) ٤  ١٠٠) ٣  ٥٠) ٢  ٤٠) ١  

3آن برابر pHدريک محلول بافر شامل سديم اتانوآت و اتانوييک اسيد كه  - 265 ی نمـک  يتهی اسيد چند برابر مولار است، مولاريته /67
a(pKاست؟ ) 4 67/  

١٠) ٤  ٨) ٣  ٥) ٢  ٤) ١  

  كدام عبارت درست است؟  - 266
كی، از افزودن آب به١ P) فسفريک اسيد خورا O4   شود. تهيه می 10

  ) جدا شدن نخستين پروتون، دشوارترين مرحله يونش فسفريک اسيد در آب است.٢

POفسفريک اسيد، غلظت آنيون mol.L11) در محلول٣ 3
  های فسفات ديگر بيشتر است. از غلظت آنيون 4

گر٤ aK) ا 1،aK 2،aK aدرپی فسفريک اسيد در آب مربوط باشند،  های يونش پی به مرحله 3 a apK pK pK 1 2   است. 3

  است؟ نادرستكدام عبارت   - 267
  هيدروژن فسفات يک تركيب آمفوتر است. ) سديم دی١

  يابد. های هاليد از بالا به پايين كاهش می ) قدرت بازی آنيون٢

  ابد.ي افزايش می OHدر آب، غلظت يون NaNH2) با حل شدن٣

كسيد اسيدی است و يک مول از آن در آب، يک مول ) دی٤ Hنيتروژن پنتوكسيد، يک ا O
  كند. توليد می 3

كنش های كاهشی استاندارد، نيم با توجه به پتانسيل  - 268   های زير: وا
/(aq) (s)Mg e Mg , E (V)    2 2 2 38  

(aq) (s)Fe e Fe , E (V)    2 2 0 44 /  

(g) (aq)Cl e Cl , E (V)   2 2 2 1 36 /  

(s) (aq)I e I , E (V)   2 2 2 0 54 /  

(aq) (s)Ag e Ag , E (V)     0 8 /  

كنش زير به    شوند؟ خودی انجام می به صورت خود كدام دو وا

(s) (aq) (aq) (s)a)Mg Fe Mg Fe   2 2  

(g) (aq) (aq) (s)b)Cl I Cl I   2 22 2  

(s) (aq) (aq) (s)c) Ag Mg Ag Mg   22 2  

(s) (aq) (aq) (g)d) Ag H Ag H    22 2 2  

١(a وb  ٢(c وb  ٣(a وc  ٤(c وd  
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كنش- 269 كسايش كاهش بهكدام فرايند، جزو وا   ؟آيدنمیشمارهای ا
(s)٢    ) حل شدن سديم در آب١ Al) حل شدن O2   در اسيدها3

كسيد در مجاورت يونی) تجزيه٤  MnO2گرمايی پتاسيم كلرات در مجاورتی) تجزيه٣   های آهنهيدروژن پرا

را نشان» نقرهــویر«رو، كه طرحی از يک سلول الكتروشيميايیبا توجه به شكل روبه- 270
  ی آن، درست است؟دهد، كدام مطلب دربارهمی

E(s) (aq)ولت (Zn / Zn )2   0 76 /  

E(s) (aq)ولت (Ag / Ag )  0 80 /  

١(Eآن برابر2   ولت است./36

كسايش) الكترود نقره در آن قطب مثبت و محل انجام نيم٢ كنش ا   است.وا

  يابد.) الكترود روی در آن آند است و الكترون از آن در مدار بيرونی به سوی الكترود نقره جريان می٣

كنش كلی آن به٤ (aq)صورت:) وا (s) (s) (aq)Zn Ag Zn Ag   2 2   است.  ،2
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